ДОНОРСТВО – БЛАГОРОДСТВО ДУШИ
О целебных свойствах крови люди узнали очень давно. Уже в древности кровь считалась источником жизненной силы.  В наше время редко можно встретить человека, который бы не знал о донорстве и переливании крови.
Кровь – носительница жизни! Она несет жизнь клеткам тела человека, обеспечивая их всем необходимым: кислородом, витаминами, гормонами, ферментами, минеральными солями и многими другими веществами. Кровь – постоянно обновляющаяся жизненная ткань организма, связывающая его в единое целое и обеспечивающая дыхание и питание каждой клетке.

Кровь, как лечебное средство, во многих случаях ничем заменить нельзя, а единственным ее источником является только здоровый человек – донор. Донор – значит дарящий. Как много сказано этим словом! Донор крови – кровный брат, верный, настоящий друг и часовой жизни тех, кто находится в опасности.
Доноры … Люди, сопричастные великому чуду – повторному рождению человека. Кто же они?
... Это рабочие и служащие, студенты, люди различных жизненных судеб, зрелого возраста. Но есть у них общие нравственные черты: высокая гражданская зрелость, способность ощущения чужой боли, как своей, потребность отозваться на нее. Круглые сутки на Краевой станции переливания крови, которую без преувеличения можно назвать службой борьбы со смертью, не прекращается работа по выдаче крови, ее препаратов и компонентов.

Благороднейшая задача – исцеление людей с помощью донорской крови, ее замечательных компонентов и препаратов – проявляется не только в исключительных критических ситуациях! Донором может быть любой здоровый человек. Донорство безвредно. Регулярное, активное (более 2-х раз в год) участие в донорстве автоматически обеспечивает контроль за состоянием здоровья. Как показывают наблюдения, периодические кровопускания в дозе до 400 мл. оказывают даже  благотворное воздействие на организм! Поэтому склеротические изменения у доноров развиваются значительно позже, нежели у людей, никогда не дававших кровь. Люди, постоянно дающие кровь, имеют льготы и награды. И если при проведении операции возникает необходимость в редкой группе крови, то первыми на зов идут медицинские работники.
А ведь кровь может пригодиться любому, и в самое неожиданное время. Никому не дано предугадать, что может произойти в следующую минуту?.. Болезнь, травма, ЧП, стихийное бедствие и т.п. Кровь собирается и хранится в так называемых банках крови. И кто знает, может быть, когда-нибудь предусмотрительному человеку вольют его же кровь?!
Дальнейшее внедрение переливания крови и ее препаратов и компонентов в лечебную практику возможно лишь при самом широком участии общественности в результате безвозмездного донорства. Основной формой  привлечения населения в ряды безвозмездных доноров является проведение Дня донора крови. 

День донора – это массовое одномоментное взятие крови у безвозмездных доноров. 

Служба крови никогда не была рентабельной, тем более сейчас. Но она всегда жизненно необходима. Поэтому на Станции переливании крови всегда ждут доноров! Перед людьми, которые сдавали и сдают кровь по 30-40 и более раз из лучших побуждений, стоит низко преклониться! В наш жестокий век это беспрецедентный поступок.
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