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ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВАС УКУСИЛИ…?

В современном нам мире бешенство продолжает оставаться серьезной и неразрешенной проблемой. По данным ВОЗ это заболевание регистрируется более чем в 150 странах мира.   Ежегодно оно уносит жизни 55000 человек, преимущественно из стран Азии и Африки. В особой группе риска находятся дети, поскольку их чаще, нежели взрослых, кусают животные. Почти половина всех смертельных случаев от бешенства, зарегистрирована среди детей до 15 лет. 

Бешенство еще называют гидрофобией, что означает «боязнь воды», связано это с такими клиническими проявлениями заболевания, как болезненные спазмы мышц глотки и гортани при попытке попить или даже при звуках льющейся воды. Но эти симптомы появляются позже, когда болезнь быстро с каждым днем прогрессирует, приводя к развитию параличей и неминуемой смерти от остановки дыхания и сердечно-сосудистой деятельности. А начинается все с укусов, ран, царапин, нанесенных дикими (лисы, волки, енотовидные собаки, летучие мыши и другие) или домашними (собаки, кошки, крупный рогатый скот, лошади) животными.   Через такие повреждения кожи и слизистых оболочек со слюной больного или инфицированного животного специфический вирус-возбудитель бешенства передается человеку. Признаки, позволяющие распознать болезнь, появляются не сразу, а лишь после окончания инкубационного периода, это время, прошедшее от момента заражения (укуса, контакта со слюной) до начала заболевания. По длительности он может сильно варьировать: от двух недель  до полугода, известны случаи сокращения его до 5 дней и увеличения до 1 года и более. Первые симптомы появляются в местах укусов или царапин в виде мышечных подергиваний, зуда, необычных ощущений покалывания, пощипывания или жжения, боли по ходу нервов. Затем повышается температура, отмечаются беспричинная тревога, страх, повышенная чувствительность к световым и звуковым раздражителям. 

Бешенство – абсолютно смертельное заболевание, но его   можно предупредить и от него можно защититься, если правильно и главное своевременно принять нужные меры. Так, что же надо делать, если такой травмирующий контакт с животным произошел? 

Во-первых, в максимально короткие сроки необходимо самостоятельно провести обработку раны – тщательно промыть ее в течение не менее 15 минут струей воды с мылом, подойдут и дезинфицирующие растворы, например перекись водорода. Мыло можно использовать хозяйственное, бактерицидное или любое другое, имеющееся в наличии. Затем края раны надо обработать настойкой йода и наложить, при возможности, стерильную повязку. Есть еще один момент, на который следует обязательно обратить внимание. Раны всегда сопровождаются кровотечением. В том случае, если оно не обильное, то его не надо останавливать сразу, потому что вместе с вытекающей кровью из раны удаляется и слюна животного, в которой может находиться вирус-возбудитель бешенства. Если же при укусе поранен крупный артериальный сосуд, и алая кровь толчками фонтанирует из раны, то надо срочно остановить это кровотечение, наложив жгут выше места укуса. 

Второй обязательный шаг – обращение за медицинской помощью в тавмпункт, поликлинику, больницу, даже если вас укусила знакомая собака, и вы считаете, что она абсолютно здорова. Только врач сможет объективно оценить риск заражения вирусом бешенства и назначить, при необходимости, курс прививок.  

Собак, кошек и других домашних животных, покусавших людей, обычно помещают на карантин под наблюдение специалистов или самих владельцев в течение 10 дней.  Это обусловлено тем, что вирус бешенства за 10 дней до появления первых признаков заболевания уже находится в слюне больного животного. То есть животное может вести себя вполне «нормально» – но быть заразным. Людям, получившим укусы от диких животных, проводят полный курс профилактических прививок, тем,  кого покусали домашние питомцы, отменяют прививки через 10 дней, если виновники их бед оказались здоровы. Ни в коем случае не следует самовольно отказываться от назначенного лечения или прерывать его, это может привести к трагическим последствиям.

Каждый взрослый человек, а особенно родители, на которых лежит ответственность за жизнь и здоровье их детей, должны всегда помнить, что залогом благополучного исхода в случае риска заражения бешенством может быть только иммунизация и  начать ее необходимо как можно раньше. Если медицинская, а точнее антирабическая (направленная против вируса бешенства) помощь запаздывает, то спасти больного в большинстве случаев невозможно. 

В заключение хочу обратить внимание владельцев домашних животных на то, что их вклад в профилактику бешенства среди людей и животных заключается в соблюдении установленных местными администрациями правил содержания домашних питомцев и ежегодном обязательном проведении им профилактических прививок против бешенства. 

Здоровье человека во многом зависит от его поведения и осведомленности. Будьте внимательны и ответственны по отношению к своему здоровью, берегите его!  
