КУРИТЬ БУДЕТ НЕГДЕ, А МНОГИМ – НЕ ПО КАРМАНУ 
О перспективах, которые в скором будущем ожидают курящих и некурящих наших сограждан, я попросила рассказать заведующую отделением гигиенического обучения Краевого Центра медицинской профилактики Галину Ивановну Халиман: 
– Да, потери действительно значительные. Как показывают факты, сегодня каждый 5-й житель России преждевременно умирает от болезней, вызванных курением табака. Эти потери выше, чем их было в большинстве войн!.. И самое печальное – мы теряем трудоспособное население: больше всего смертность распространена среди мужчин среднего возраста, которые могли бы жить, работать, воспитывать детей, не страдай они пагубной привычкой. Почти у всех курящих людей развивается атеросклероз сосудов головного мозга, ишемическая болезнь сердца, а также облитерирующий эндартериит, атеросклероз сосудов нижних конечностей, которые нередко приводят к их ампутации. Пагубная привычка не только вызывает серьёзные заболевания и инвалидность у самого курильщика, но является одной из главных причин плохого здоровья наших детей.
Люди, зависимые от наркотика-табака, очень болезненно переживают любую невозможность выкурить заветную сигарету. В такие моменты они меньше всего думают об окружающих. Некурящие же, когда рядом кто-то продуцирует табачный дым, страдают не только от его неприятного запаха, но еще обречены вдыхать вместе с курильщиками тысячи опасных канцерогенных субстанций, среди которых есть и радиоактивный изотоп – полоний-210. Да, полоний в сигаретах  –  это уже ни для кого не секрет. И никакие фильтры этот изотоп не удерживают. Фильтр, вообще, миф, созданный производителями сигарет для успокоения общественности. 
– Галина Ивановна, сегодня в обществе активно обсуждается новый законопроект Минздравсоцразвития России, направленный на уменьшение распространения табакокурения?
– Меры, которые сегодня принимает государство с целью снизить потребление табака в стране, это не борьба с курением, а забота о здоровье людей! И название нового законопроекта, предложенного Минздравсоцразвития на рассмотрение Госдуме, говорит само за себя – «О защите здоровья населения от последствий употребления табака». Меры, предусмотренные в этом документе, максимально приближены к действующим на территориях европейских и ряда других государств, потому как новый закон был разработан в связи с присоединением Российской Федерации к Рамочной концепции ВОЗ и для выполнения правительственного плана Государственной концепции по противодействию потреблению табака.

Разработчики законопроекта предлагают ряд ограничительных мер. Так, в ближайшие годы планируется полностью запретить курение в общественном транспорте, в кафе и ночных клубах (курить нельзя будет даже кальян), ограничить продажу и рекламу табака и поднять стоимость акцизов. Будет запрещено курение в подъездах без согласия на это всех жильцов. Законопроект предусматривает с 2014 года запрет табакокурения в транспорте дальнего следования, на вокзалах, в аэропортах и на территориях рядом с ними. А уже в 2013 г. сигареты будут продаваться только в крупных торговых центрах, причём, без выкладки товара на витрины, а по специальному прайс-листу. Цены же на вредный товар поднимутся в три-четыре раза! Столь жёсткие меры, как показал опрос, проведённый во всех округах России, поддерживает большинство респондентов. В числе сторонников закона большинство представляют женщины и молодёжь до 24 лет (по 72 % в каждой группе). А всего высказались «ЗА»  82 %  некурящих.
Установлена чёткая зависимость: рост смертности прямо пропорционален росту производства и потребления табачных изделий. И самое интересное, что активно развивающаяся табачная промышленность в России представлена, в основном, иностранными компаниями (!) Местные производители на этом рынке занимают только 6 %.?.. Получается, что наши курильщики, с риском для своего здоровья и жизни, активно злоупотребляют табаком во имя финансового процветания зарубежных компаний и, следовательно, экономики других стран. Как говорится, комментарии излишни...
– Неужели становится реальностью то "прекрасное далеко", когда над нами, некурящими, навсегда рассеются "табачные облака"? 

– Пока ситуация в России крайне неблагополучная. Около 80 процентов жителей подвержены пассивному курению. Из-за пагубной привычки одних другие, в том числе дети, подвергаются канцерогенному, мутагенному и токсическому воздействию табачного дыма. Это непозволительно для страны, где население все еще имеет тенденцию к сокращению.
Против курения у нас давно ведется пропаганда. И, вероятно, если б не она, показатели были бы ещё хуже. Благодаря постоянному напоминанию населению о вреде курения, сегодня, в частности, среди учащихся ПТУ курят 30 процентов, тогда как ещё пять лет назад курящих "пэтэушников" было 60 процентов. Однако, кроме пропаганды, ситуация требует принятия дополнительных мер, ограничительных. И, в первую очередь, необходимо, чтобы табак стал малодоступным для большинства населения. 
Концепция осуществления государственной политики противодействию употреблению табака, принятая у нас в стране на 2010-2015 годы, как раз предусматривает прогрессивное повышение цены на табачные изделия. 
Кроме того, курильщикам пора бы прозреть и понять, что производители сигарет уже давным-давно перестали использовать натуральный табак (его не может вырасти столько, сколько продаётся сигарет, иначе пришлось бы засеять им все возможные площади). Состав сигарет – это морские водоросли, высушенные и пропитанные табачным экстрактом с различными добавками. Даже дорогие сигареты крайне редко содержат натуральные компоненты.

Еще очень важный момент – введение ответственности за курение в общественных местах. Новый законопроект предполагает более жёсткие ограничения, а значит и санкции должны быть соответственными. Допустим, в Финляндии за злостное нарушение антитабачного закона можно получить до полугода лишения свободы. В Европе тоже есть проблемы демографии, и там давно уже поняли, что для сохранения здоровья людей и уменьшения смертности нужна чёткая антитабачная политика. У нас, к сожалению, это понимание только зарождается. И вот, наконец-то, разработан проект закона, принятие которого должно  приблизить нашу страну к цивилизованному  решению данной проблемы, а значит и к улучшению здоровья россиян.
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