ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

«БЕРЕГИТЕ КОЖУ»

(Памятка для населения) 

Кожа - самый большой и самый открытый орган тела. Она защищает организм от обезвоживания и переохлаждения. С ее помощью вы ощущаете холод, тепло, боль, вибрацию, а также гладкие и шероховатые поверхности. Кроме того, кожа играет важную роль в образовании витамина D, необходимого для укрепления костей. Кожа больше, чем какой-либо другой орган человеческого тела, подвержена отрицательно​му воздействию факторов внешней среды. Поэтому риск возникновения онкологичес​ких заболеваний кожи очень высок. 

Из группы, так называемых, «предраковых» состояний чаще встречаются: кожный рог, развивающийся у людей пожилого возраста и представляющий собой бородавку с плотным роговым основанием. Рог серо-коричневого цвета имеет коническую форму, плотный, локализуется на лице, волосистой части кожи; длительно незажива​ющие язвы и рубцы; старческие изменения кожи в виде желтовато-бурых пятен, слег​ка возвышающихся над поверхностным покровом и, в ряде случаев, покрывающихся бородавчатыми разрастаниями; ангиомы, доброкачественные опухоли, возникающие у детей раннего возраста в виде красных (родимых пятен) на лице, туловище или ко​нечностях; меланомы, не всегда отличаются от ангиом, но могут иметь вид бесцвет​ных, коричневых, черных пятен или бородавок; особую настороженность вызывают те, которые располагаются в местах постоянной травматизации (например, при расчесывании или во время бритья).

Какие же причины могут привести к переходу в злокачественные образования? Один из основных факторов - это длительное пребывание под прямыми лучами солн​ца. Дело в том, что озоновый слой атмосферы, задерживающий большую часть ультрафиолетового излучения, постоянно разрушается, поэтому солнечные лучи становятся все более опасны для здоровья. Кроме того, длительное воздействие  ультрафиолетового излучения приводит к нарушениям в иммунной системе, что также способствует развитию рако​вых заболеваний кожи.

Доказано, что рак кожи чаще развивается у блондинов и гораздо реже у шатенов и брюнетов. Связано это с тем, что люди со светлой кожей в большей мере подвержены отрицательному воздействию ультрафиолетового излучения.

Другой причиной может оказаться самостоятельное выдавливание угрей, прыщей, фурункулов, а также перевязывание или прижигание бородавок, пигментных пятен.

Переходу меланом в злокачественные формы предшествуют различные травмы. Причем врожденные пигментные пятна перерождаются в онкологическое заболевание чаще, чем появившиеся после рождения. Это происходит или в период полового созревания или в зрелом возрасте.

Первые настораживающие признаки: рост и затвердение пятна; усиление или, наоборот, ослабление окраски; появление вокруг пятна красноватого или синеватого венчика; развитие лучистых разрастаний от краев пятна; образование вокруг него мелких пигментных или бесцветных узелков; увеличение ближайших лимфатических узлов.

Для того чтобы снизить риск возникновения опухолевых заболеваний кожи и переход уже имеющихся в злокачественный процесс, следует:

- защищать кожу от солнечного излучения, особенно в период с 10 до 16 часов; 
использовать защитные кремы широкого спектра действия с коэффициентом защиты 15 и более, предохраняющие от ультрафиолетового излучения;

-  наносить на кожу крем в солнечную погоду каждые 2 часа, особенно во время купания или при повышенной потливости;

- находиться, по возможности, в тени, а под солнечными лучами носить шляпу с полями шириной не менее 10 см и солнцезащитные очки;

-  стараться не находиться длительное время вблизи воды, песка, снега, отражающих самое опасное солнечное излучение; 

-  тем, чья работа связана с длительным пребыванием на открытом воздухе, в вет​реную погоду смазывать кожу лица тонким слоем несоленого сливочного масла или защитным кремом;

-  людям, деятельность которых связана с постоянным контактом с горюче-смазочными материалами, отходами топливных производств, следует пользоваться спецодеж​дой и передниками, которые не пропитываются маслами; ежедневно после работы обмывать тело теплой водой с мылом, особое внимание обращая на естественные складки кожи; 

- при появлении на коже бородавок, родимых пятен, особенно в местах, подвергающихся частому механическому воздействию, ни в коем случае не заниматься самоле​чением, а сразу обращаться к врачу;

-  не выдавливать угри, прыщи, фурункулы, так как иногда это могут оказаться вос​палившиеся родимые пятна, а воздействие на них приводит к злокачественному пере​рождению;

-  не выдергивать и не сбривать волосы в местах пигментных пятен - это может при​вести к развитию злокачественной меланомы;

- не прижигать едкими веществами образовавшиеся на коже припухлости, тещины, язвочки; при их выявлении следует проконсультироваться у врача.

Соблюдения этих правил поможет вам сохранить кожу здоровой.

