                                           Пресс-релиз 
                             1 Декабря  Всемирный день борьбы со СПИДом.
              В 2015  году  исполняется 34 год с  начала  эпидемии ВИЧ-инфекции.  За  эти  годы СПИД унес   более 28 миллионов жизней, более 60 миллионов человек были инфицированы ВИЧ, 16 миллионов детей остались без родителей. До сих пор этим вирусом ежедневно заражаются более семи тысяч человек, включая одну тысячу детей. Ни одна страна не избежала страшных последствий этой поистине глобальной эпидемии.  
Проблема ВИЧ-инфекции до сих пор волнует весь мир.  Являясь сложнейшей медико-социальной проблемой, включающей в себя, помимо болезни и смерти миллионов людей, экономические и политические аспекты, распространение ВИЧ/СПИДа приобрело  всемирный характер и создало реальную угрозу развитию многих стран мира.

В 1988г. Генеральная Ассамблея ООН объявила, что распространение ВИЧ-инфекции приняло масштабы глобальной пандемии.  Чтобы привлечь внимание к этой проблеме людей всего мира резолюцией  ООН 43/15 день 1 декабря был официально объявлен Всемирным днем борьбы со СПИДом. В этот день мировая общественность выражает солидарность с людьми, затронутыми эпидемией, и поддержку усилий по борьбе с ВИЧ-инфекцией во всем мире. 
       Первые случаи ВИЧ-инфекции в мире зарегистрированы в 1981году, в России - в 1987году. Россия – одна из немногих стран, где число новых заражений ВИЧ-инфекцией  и число смертей, связанных с ВИЧ/СПИД, продолжают возрастать. В настоящее время, ситуация по ВИЧ-инфекции в Российской Федерации остается напряженной, продолжается распространение вируса иммунодефицита человека среди населения и увеличение числа инфицированных ВИЧ. Это, прежде всего молодежь и люди активного возраста от 20 до 50 лет. Ситуация особенно напряженная в целом ряде регионов, через которые в том числе проходит международный наркотрафик (это Урал и Сибирь). Самые высокие уровни наблюдаются в Свердловской области, Кемеровской области, Иркутской области, Самарской области, Ханты-Мансийском автономном округе, Ульяновской, Ленинградской областях Пермском крае.
     В стране на 1 мая 2015 г. официально зарегистрировано 933 419 инфицированных ВИЧ. По данным Роспотребнадзора в 2014 г. умерло 24 416 больных ВИЧ-инфекцией, что на 9% больше, чем в 2013 г. В 2014 г. было сообщено о 89 342 новых случаях ВИЧ-инфекции, среди граждан Российской Федерации, что на 12% больше, чем в 2013г.

    По состоянию на 01.11.2015 г. в крае начиная с 1989г. выявлено 13 186 ВИЧ-инфицированных российских и 236 иностранных граждан и лиц без гражданства. Всего же в крае родилось 1292 ребенка от ВИЧ-позитивных матерей, из них 6 детей от иностранных женщин. Выставлен диагноз  «Перинатальная ВИЧ-инфекция» 90 детям.
Ведущим путем передачи ВИЧ продолжает оставаться парентеральный – внутривенное употребление наркотических веществ – 57,5%.   Гетеросексуальные контакты как основной фактор риска заражения ВИЧ были указаны у 33,4 % впервые  выявленных ВИЧ-позитивных. На вертикальный путь от матери к ребенку  пришлось -0,4% инфицирования. В эпид. расследовании находится 7,8% случаев ВИЧ-инфекции.

    Наибольший удельный вес (69,5%) в структуре ВИЧ-инфицированных, выявленных впервые в текущем году, составляют лица в активном возрасте 30-50 лет, а 8,4% инфицированных – это лица старше 50 лет.  
Территории края (по пораженности на 100 тыс. населения)   распределились следующим образом: на 1-м месте остается Уссурийский городской округ (727,5), на втором – Артемовский городской округ (686,7), Находкинский городской округ занимает 3-е месте (668,4), г. Владивосток переместился на 5  место (показатель 442,7).
    Заразиться ВИЧ-инфекцией может любой человек, независимо от цвета кожи, пола и национальности. Сегодня, когда в некоторых странах мира 25 процентов населения инфицировано ВИЧ, стало понятно, что ВИЧ-инфекция – это не болезнь меньшинств и экономически незащищенных слоев общества, а эпидемия, которая угрожает всему человечеству и любому из нас, а также представляет угрозу экономическому выживанию целых стран.
В преддверии  Всемирного дня борьбы со СПИДом (1 Декабря)  мы должны постоянно говорить о ВИЧ-инфекции,  о путях заражения, о профилактике. Открыто говоря, об этих проблемах, мы помним тех, кто живет с ВИЧ/СПИДом. Это болезнь, которая вошла в миллионы семей, не спросив на то разрешения. Наша мудрая жизнь учит  нас гуманному отношению к людям, попавшим в беду.  Ведь каждый из  нас рано или поздно понимает, что в подобной ситуации может оказаться любой человек.
Всемирный день борьбы со   СПИДом  дает серьезную возможность для усиления общественного осознания проблемы ВИЧ-инфекции, распространения профилактической информации в общественных группах, улучшения качества помощи, предоставляемой лицам, зараженным ВИЧ, и для борьбы с отрицанием существующей проблемы и дискриминации. 

Проведение мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы со СПИДом,  позволяет  создать чувство всемирной солидарности  и привлекает широкое внимание общественности к проблемам людей, живущих с ВИЧ/СПИДом. 
Красная ленточка, приколотая булавкой к одежде – это международный символ борьбы с ВИЧ-инфекцией. Чем больше людей наденут красную ленточку, тем слышнее будет голос тех, кто требует внимание к проблеме ВИЧ-инфекции и к нуждам миллионов людей всего мира, затронутых эпидемией. Красная ленточка – символ солидарности с теми, кого эпидемия затронула лично: с людьми, живущими с ВИЧ/СПИДом, с их близкими, родными и друзьями.
 Информация для  населения края о работе «горячей линии» по ВИЧ-инфекции в Приморском крае, телефона доверия по проблеме ВИЧ-инфекции:  8-908-993-14-14;  2-  93-14-14.

Информация для  населения  о телефоне  «Горячая линия»  общественного благотворительного фонда «Шаги» г. Москва 8-800-200-5555.
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