ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

К ЧЕМУ ВЕДЕТ ПЕРВАЯ РЮМКА

(памятка для населения)

Большинство людей,  употребляющих алкоголь считают, что пить можно - только надо знать меру, где и с кем.  Не многие знают ответ на вопрос: где граница, отделяющая безвинное застолье от пьянства, а пьянство – от алкоголизма? Перешагнуть эту невидимую границу  очень легко, этого часто не замечает не  только сам пьющий, но и окружающие. Большинство больных алкоголизмом проходят один и тот же путь: «Пил как все, от случая к случаю, понемногу». Случаев становится все больше. Проснется  - ничего не помнит. На советы обратиться к врачу отвечает: «Брошу, когда захочу». Но вот - не бросает почему-то.

Употребляющие алкоголь ошибочно считают: выпил сегодня, выпил завтра, потом 10 дней не пил – значит, могу собой владеть! Да, но только в самом начале, потом наступает такой момент, когда уже пить приходится от внутреннего неудовлетворения. Появляется сильная потребность в алкоголе. Без него нарушается сон, нет нормальной трудоспособности,  после вечерних выпивок: дурное настроение, руки дрожат, голова «чугунная». Стоит не много выпить и все как рукой снимает: появляется аппетит, проходит головная боль,   настроение сразу улучшается. «Значит это для меня хорошее лекарство» – думает человек. Он не понимает, что это первый и важный сигнал тревоги. Врачи называют его «похмельным синдромом».

Большинство страдающих алкоголизмом,  убеждено, что алкоголики не они, а те, кто «пьют беспробудно», «совсем не работают», «валяются под забором»,  – т.е. критика-то к себе уже снижена! По мнению же ученых, появление «похмельного синдрома» - серьезный этап на пути становления алкоголизма. Ко времени, когда у пьющего возникает потребность в опохмелении, бывают отчетливо видны  характерные изменения в облике человека – легко утрачивается чувство долга, нарастают злобность, неадекватная раздражительность, нарушается память. Опьянение теперь вызывается гораздо меньшей дозой спиртного. Но еще до появления «похмельного синдрома» есть ряд признаков, которые должны насторожить, хотя сами по себе они как будто и не представляют особой угрозы.

Первый среди них – стремление к выпивке, как к средству, снижающему чувство неудовлетворенности, психического дискомфорта. Человеку становится безразлично, с кем он пьет, проявляет интерес к процессу самого пития. Стремление довести себя до состояния опьянения – показатель углубления порока.

Одна из ранних примет – исчезновение рвотного рефлекса. В обычных условиях организм реагирует на алкогольную интоксикацию тошнотой и рвотой. Если же при передозировке спиртного рвоты не возникает, значит уже утрачены защитные функции – организм начал привыкать к хроническому отравлению алкоголем. 

Повышение дозы - один из верных сигналов приближающейся болезни. Постепенно меняется характер опьянения, оно становится все более тяжелым, нередко сопровождается различными эксцессами, о которых сам пьющий ничего не помнит. Все больше дает о себе знать чувство психологического дискомфорта – «чего-то не хватает». Возникают раздражительность, неудовлетворенность, колебания настроения, придирчивость, особенно к домашним, и еще периодически появляются головные боли, ухудшается аппетит, расстраивается сон.

Каждый из перечисленных признаков в отдельности  и все они взятые вместе – вешки на скользкой дороге к алкоголизму. Но только один человек спивается окончательно через несколько лет, другой – через 2-3 года. И это с неотвратимой закономерностью произойдет. Пока есть еще время, необходимо заставить пьющего обратиться к врачу–наркологу, начать лечение. В этом деле нельзя упускать ни времени, ни возможности. Не случайно говорят в народе, что «речка начинается с ручейка. А пьянство с рюмочки».
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