ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ
ВАКЦИНАЦИЯ ДЕТЕЙ ПРИ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ
(памятка для населения)
Вакцинопрофилактика – одна из важнейших мер для поддержания здоровья ребенка и самое надежное средство от губительных инфекций. С самого рождения, попадая в окружающий мир,  малыши  соприкасаются с массой болезнетворных микроорганизмов – вирусов, бактерий.
Существуют такие состояния организма, когда решается вопрос: «можно или нет» делать прививки? Эта проблема всегда волнует родителей, особенно тех, у кого ребенок имеет ВИЧ-инфекцию или рожден ВИЧ-инфицированной матерью.

Что такое ВИЧ-инфекция? Это заболевание, возникающее в результате заражения вирусом иммунодефицита человека. Вирус может передаться от будущей матери плоду во время рождения малыша, при проникновении в организм ребенка непосредственно через кровь или при кормлении грудью.

Что происходит в организме при заражении ВИЧ?  ВИЧ «атакует» клетки организма, отвечающие за иммунитет. Большое количество циркулирующих в крови вирусных частиц определяет вероятность быстрого снижения количества иммунных клеток. В результате - снижается сопротивляемость организма к другим инфекциям. На определенных стадиях ВИЧ-инфекции возникают различные симптомы, сходные с гриппом, а также высыпания на коже, грибковые и герпетические поражения слизистых оболочек, увеличение лимфатических узлов и др. Кроме того, вирус поражает клетки нервной, сердечно-сосудистой, костно-мышечной, кроветворной и других систем.
Любое инфекционное заболевание на фоне ВИЧ-инфекции протекает очень тяжело, трудно поддается лечению и может привести к смертельному исходу.

Зачем нужны прививки при ВИЧ-инфекции? Вакцинопрофилактика инфекционных заболеваний предупреждает вторичные осложнения у ВИЧ-инфицированных пациентов, тем самым, увеличивая продолжительность и улучшая качество их жизни.
Что представляет из себя вакцина? Это медицинский препарат, приготовленный специальным образом из бактерий, вирусов и продуктов их жизнедеятельности. Есть «живые»  вакцины, содержащие живые ослабленные микроорганизмы для создания крепкого и длительного иммунитета, и «инактивированные», содержащие полностью убитый вирус или бактерию, или отдельные их частички.

Какие прививки нужны ВИЧ-инфицированным детям? Детям с установленным диагнозом «ВИЧ-инфекция» при отсутствии иммунодефицита (после обязательного иммунологического исследования) вводят живые (за исключением БЦЖ) и инактивированные вакцины согласно Календарю прививок. Им необходимы прививки против вирусного гепатита В, дифтерии, столбняка, коклюша, гемофильной инфекции, полиомиелита, гриппа, кори, эпидемического паротита, краснухи, пневмококковой и менингококковой инфекций, вирусного гепатита А.
При отсутствии клинических данных детям с ВИЧ-инфекцией необходима вакцинация против ветряной оспы.

Иммунизация детей осуществляется под строгим контролем путем определения титров соответствующих антител в крови, а индивидуальный график прививок составляется на иммунологической комиссии в поликлинике. Очень важно: все члены семьи в окружении ВИЧ-инфицированного ребенка должны быть планово привиты против всех инфекций, включенных в Национальный календарь профилактических прививок.
