КЛЕЩЕВЫЕ ИНФЕКЦИИ (опасность рядом)
На территории Приморского края и города Владивостока регистрируются инфекции, в передаче которых участвуют иксодовые клещи: клещевой энцефалит, клещевой боррелиоз (болезнь Лайма), клещевой риккетсиоз и др. Наиболее опасен клещевой энцефалит из-за тяжелых форм заболевания и летальных исходов в связи с отсутствием средств специфического лечения. До 80% всех больных составляют жители городов и районов, заразившихся при общении с природой во время отдыха в пригородных лесах, или сбора грибов, ягод, работы на садовых и огородных участках, кладбищах, на прогулках в лесопарковых зонах. Ежегодно около 4000 жителей города Владивостока, пострадавших от укусов клещей, обращаются в лечебно-профилактические организации.  
КАК ЗАЩИТИТЬСЯ  ОТ  ЛЕСНЫХ КЛЕЩЕЙ
Безусловно, лучше предотвратить возникновение заболевания. Основные меры борьбы с клещевым энцефалитом направлены на предотвращение присасывания клещей-переносчиков к людям. Клещи не падают с деревьев. Они выползают из лесной подстилки и караулят жертву на траве и кустах. Клещ присасывается не сразу, зацепившись за одежду, он всегда ползет вверх в поисках удобного места (ближе к голове). Жителям нашего города следует помнить, что в лесу необходимо носить специальную одежду или одеваться таким образом, чтобы облегчить быстрый осмотр для обнаружения клещей и предупредить заползание клещей под одежду. Носить однотонную и светлую одежду; брюки заправлять в сапоги или носки с плотной резинкой, верхнюю часть одежды — в брюки; манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке; ворот рубашки и брюки должны иметь плотную застежку, под которую не может проползти клещ; на голову лучше надевать капюшон, пришитый к рубашке, куртке или заправлять волосы под косынку, кепку. Находясь в лесу, в городских парках и при возвращении, проводите осмотры себя и своих попутчиков, пойманных клещей лучше уничтожать сжиганием. Не заносите в помещение свежесорванные растения, верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут оказаться клещи; осматривайте собак и других животных для обнаружения и удаления с них прицепившихся и присосавшихся клещей. Для отпугивания и защиты от клещей не пренебрегайте противоклещевыми репеллентами. Применять средства необходимо в соответствии с прилагаемой инструкцией. Инфекция может передаваться и через сырое козье и коровье молоко, если животных кусал зараженный клещ. Потому летом не употребляйте молочные продукты, купленные на случайных рынках или "у хозяйки", без предварительной термообработки.

Если вы хотите проверить, нет ли клещей на вашем садовом участке, прикрепите к длинной палке кусок белой ткани или вафельное полотенце и широкими движениями поводите им по траве и кустам, как бы обметая их. Если клещи есть, они непременно зацепятся за ткань. Соберите их пинцетом и сожгите. Проведение расчистки и благоустройства территорий, удаление сухостоя, санитарная рубка леса, скашивание трав, разреживание кустарника, уничтожение свалок бытового мусора, проведение акарицидных (уничтожение клещей в природных биотопах) и дератизационных (истребление  мышевидных грызунов для уменьшения прокормителей клещей) обработок лесопарковых зон, кладбищ, зон массового отдыха, коллективных садов, закрытых оздоровительных учреждений значительно уменьшает количество  клещей. 
  

Самой верной и надежной мерой профилактики клещевого энцефалита остается Вакцинация. Учитывая, что практически на всей территории Приморского края зарегистрированы природные очаги клещевого энцефалита, прививки против этой инфекции необходимы для всего населения. В первую очередь вакцинация необходима всем лицам, относящимся к профессиональным группам риска.
Вакцинация против клещевого энцефалита состоит из 2-3 инъекций (в зависимости от применяемого вакцинного препарата) с последующей ревакцинацией по схеме. Последняя инъекция должна быть проведена не позднее 2-х недель перед возможной встречей с клещом. Клещ начинает проявлять активность уже в период таяния снега, при появлении первых проталин. В это время выход в лес незащищенным вакцинацией наиболее опасен. Активность клещей сохраняется до ноября. Максимальный возраст вакцинируемых не регламентирован; его определяют в каждом конкретном случае, исходя из целесообразности вакцинации и состояния здоровья вакцинируемого.

При обнаружении присосавшегося клеща необходимо осторожно его извлечь, поместить в стеклянный флакон с небольшим чуть влажным кусочком ваты и направить на исследование в специализированную лабораторию. Место укуса продезинфицировать, руки тщательно вымыть с мылом. Пострадавший должен знать о необходимости обращения за медицинской помощью в случае возникновения отклонений в состоянии здоровья в течение 3 недель после укуса. 

Пусть Ваша внимательность и настороженность не омрачит сезон  пикников, дач,  приятных встреч на природе. Будьте здоровы!
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