ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

ОПАСНОСТЬ МАЛЯРИИ СУЩЕСТВУЕТ

(памятка для населения)

МАЛЯРИЯ – тяжелое паразитарное заболевание, возбудитель которого из семейства плазмодиев передается комарами.

Опасность заражения возникает при поездках в страны Азии, Океании, Африки, Центральной и Южной Америки, неблагополучные по данной инфекции.

Помимо естественного пути заражения – через укусы малярийных комаров, возможны пути передачи плазмодиев при переливании крови от зараженного донора, при повторном использовании шприцев, а также от больной матери плоду (чаще во время родов, реже – при прохождении плазмодиев через плаценту).

После инкубационного периода (момента от укуса комара до проявления симптомов болезни), длящегося около двух недель, иногда до 6 месяцев и более, возникает озноб с последующим резким подъемом температуры тела до 38-40°С, головная и мышечная боли, тошнота. Снижение температуры тела сопровождается резкой слабостью и обильным потоотделением.

Для острого периода болезни характерны герпетические высыпания на губах и крыльях носа, бессонница, учащение пульса, подъем артериального давления. В период малярийного приступа давление резко снижается.

Появление симптомов со стороны разных органов и систем (частичные параличи, судороги, кашель, кровохаркание, рвота, боль в животе, частый жидкий дегтеобразный стул, уменьшение или прекращение выделения мочи) свидетельствует о тяжелом течении болезни.

Промедление с лечением может привести к смертельному исходу.

Меры профилактики:

- при выборе страны для туристической поездки получать информацию в туристических фирмах о наличии в ней опасности инфицирования малярией; 

- при посещении территории, неблагополучной по заболеванию, за 1-2 недели до прибытия начать принимать профилактический лекарственный препарат, рекомендуемый врачом, продолжить его прием во время нахождения там и 4-6 недель после выезда из данной местности;

- принимать меры по защите от комаров (засетчивание окон и дверей, использование электрического фумигатора, аэрозолей – инсектицидов;

- в вечернее время, когда комары наиболее активны, носить одежду, максимально прикрывающую тело, на открытые участки наносить репелленты (средства, отпугивающие комаров), а также пропитывать ими одежду; 

- всегда иметь при себе препарат на случай оказания срочной медицинской помощи, принять который нужно сразу при появлении первых признаков болезни;

-  лицам, отправляющимся за рубеж в качестве руководителей туристических групп, работникам автотранспортных предприятий, старшим помощникам капитанов судов, бортпроводницам авиатранспорта обязательно проходить инструктаж на базе ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Приморском крае»;

- при любом заболевании с повышением температуры тела в течение 2 лет после возвращения из страны, неблагополучной по малярии, сообщать об этом лечащему врачу.

