Народные средства в лечении диабета

Сегодня сахарным диабетом заболевает каждый 5-12-й житель Земли.  При этом  половина заболевших может и не подозревать о своем недуге.

Более 90% случаев сахарного диабета – это диабет II типа. Вообще диабет называют сахарным потому, что сахар (глюкоза) по разным причинам не может попасть в клетки организма и накапливается в плазме крови, делая ее сладкой и ядовитой для всех органов и тканей. Зачастую причиной диабета становится сочетание трех основных условий: наследственность, ожирение и фактор возраста. Факторами риска могут быть также психические и физические травмы, переедание (особенно легкоусвояемыми углеводами), артериальная гипертония, хронические заболевания поджелудочной железы.

Сахарный диабет – хроническое заболевание, против которого не придумано средство, излечивающее его. Но можно научиться жить с диабетом, укрощая этот опасный недуг, предупреждать его серьезные осложнения. 

На первом месте в лечении сахарного диабета стоит диета, при которой исключаются продукты, содержащие сахар, богатые животными жирами и высококалорийные.

Лекарственные противодиабетические препараты назначаются пациенту врачом-эндокринологом с учетом тяжести заболевания и сопутствующих болезней. Эффективным методом лечения диабета II типа признаны лекарственные травы. Безусловно, перед началом курса фитотерапии (прием целебных растений)  необходимо посоветоваться  со своим доктором.

Растения, применяемые при лечении сахарного диабета, можно условно разделить на несколько групп. 

К группе адаптогенов относятся аралия маньчжурская, женьшень, заманиха, левзея, лимонник, радиола розовая, элеутерококк. Они нормализуют обмен веществ и восстанавливают гормональный баланс.

Для выведения избытка глюкозы из организма применяют бруснику, березу, спорыш, хвощ, обладающие мочегонным действием.

К группе сахароснижающих растений относятся горох посевной, фасоль, черника. А к группе стимуляторов восстановления специфических клеток поджелудочной железы, вырабатывающих инсулин, относятся грецкий орех, лен посевной, лопух большой, солодка, черника, шелковица.

Нормализуют взаимодействие инсулина с нервными рецепторами арника, женьшень, левзея, леспедеца, ольха, пихта, сабельник, шалфей.

К группе инсулиносодержащих растений относятся девясил, одуванчик, цикорий, топинамбур.

При  диабете очень полезны овощные соки: свекольный, (0,5 столовой ложки 4 раза в день), капустный (в том числе из квашеной капусты), сок подорожника (1-2 столовых ложки 3 раза в день).

Настои готовят из трав, листьев и цветков следующим образом: 1 стол. ложка растения заливается кипятком и настаивается. Принимать лучше в теплом виде.

Отвары приготавливаются из коры, корней, веточек по рецепту: мелкоизмельченные растения  (1 стол. ложка сырья на 1 стакан воды) ставятся на огонь, доводятся до кипения и на медленном огне томятся 10 минут. Лучше готовить отвары на водяной бане либо в термосе.

Для приема отваров рекомендована дозировка: 1 стол ложка 2-3 раза в день. Курс лечения 1-2 месяца.

Но прежде, чем начать принимать какой-либо сбор лекарственных трав, уточните их состав, ознакомьтесь с противопоказаниями, чтобы избежать ненужного риска. И обязательно примите к сведению советы вашего лечащего врача!

