ПИВНЫЕ ДРОЖЖИ ПРОТИВ СТАРЕНИЯ

Пивные дрожжи – прекрасный натуральный продукт, способный восполнить недостатки питания и нормализовать многие процессы в организме, сняв некоторые возрастные проблемы.

В пивных дрожжах содержатся все важнейшие аминокислоты, 14 минералов и 17 витаминов. Это один из самых богатых натуральных источников витаминов группы В – тиамина,  рибофлавина, ниацина, В6, пантотеновой кислоты, биотина и фолиевой кислоты, а также хрома, цинка, железа и селена. В 30 г порошкообразных дрожжей содержится приблизительно 16 г белка. В пивных дрожжах есть рибонуклеиновая кислота (РНК), которая стимулирует работу иммунной системы, способствует предотвращению дегенеративных заболеваний и замедляет процесс старения.

Под влиянием пивных дрожжей улучшаются общее самочувствие, аппетит, нормализуется вес тела. Удачное естественное сочетание в дрожжах белков и витаминов группы В ведет к улучшению обмена веществ в кишечнике, лучшему усвоению белков пищи.

Присутствие в дрожжах аминокислот и витаминов, участвующих в кроветворении, позволяет применять дрожжи при лечении отдельных форм малокровия. Под влиянием дрожжей повышается количество белых и красных клеток крови, восстанавливается аппетит, устраняются явления нарушения питания тканей, прекращается выпадение волос. Под воздействием дрожжей у больных быстрее исчезают признаки общей интоксикации, устраняются явления недостаточности питания, меньше выделяется мокроты.

Пивные дрожжи можно использовать при нехватке в организме хрома: всего в 2 столовых ложках дрожжей содержится 120 мкг хрома – рекомендуемая суточная доза этого вещества. Хром играет важную роль в регулировании уровня сахара в крови. Высокий уровень хрома улучшает переносимость глюкозы. Пивные дрожжи облегчают симптомы диабета  и гипогликемии – заболеваний, которые больше всего влияют на уровень сахара в крови.

Витамины группы В очень важны для здоровья кожи и ногтей. Ломкие ногти и тусклая кожа являются распространенным признаком нехватки этих витаминов; восполнить их дефицит можно, регулярно принимая дрожжи. Их также используют как лекарство от контактного дерматита – кожного заболевания, которое характеризуется покраснением, зудом и воспалением кожи. В качестве лечебного или профилактического средства рекомендуется выпивать за 30-35 минут до еды по 100 мл пивных дрожжей в течение месяца.

При помощи пивных дрожжей можно предотвращать запор. В 30 г дрожжей содержится около 6 г диетической клетчатки (что составляет 24% от рекомендуемой суточной нормы). Клетчатка улучшает пищеварение, способствуя увеличению объема каловых масс и быстрому выводу отходов  из организма. Это же свойство пивных дрожжей делает их эффективным средством против диареи.

Еще одно полезное свойство пивных дрожжей заключается в том, что они могут повышать уровень хорошего холестерина и понижать общий уровень холестерина. Согласно результатам исследований, при приеме 2 столовых ложек пивных дрожжей в день на протяжение 2 месяцев  уровень холестерина в крови понижается на 10%.

Сегодня в продаже есть много пищевых добавок на основе пищевых дрожжей. Прежде чем принимать их, рекомендуется проконсультироваться с врачом и сдать кровь для анализов – тогда вы точно будете знать, каких  веществ вам не хватает и какие добавки вам нужны. 

Очень распространенная проблема – дефицит кальция. Но следует иметь в виду, что в пивных дрожжах в больших объемах, чем кальций, содержится фосфор – вещество, которое может мешать абсорбции кальция. Поэтому, если вам не хватает кальция, следует выбирать добавки с пивными дрожжами, обогащенными кальцием.

Виды дрожжей. Для медицинских целей наибольшее практическое применение получили именно пивные дрожжи, как свежие (прессованные и жидкие), так и сухие. Сухие дрожжи получают путем обезвоживания прессованных дрожжей. Они поступают в аптечную сеть в виде порошка, имеющего специфический дрожжевой запах. 

В последнее время пивные дрожжи в основном выпускаются в сухом виде как биологически активные добавки к пище.

