ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

ЮНОШЕСКИЕ УГРИ

(памятка для населения)

Угревая сыпь – воспалительное заболевание сальных желез. Чаще угри появляются в 12-14-летнем возрасте с началом полового созревания. В  этот период увеличивается выработка мужских половых гормонов (андрогенов), стимулирующих деятельность  сальных желез. Избыток кожного сала приводит к закупорке протоков желез и образованию угрей. Их называют юношескими, и они часто расположены на лице, груди, спине. При прогрессировании заболевания, механическом удалении развивается воспаление, образуются гнойнички и уплотнения. При заживлении появляются втянутые рубцы, которые трудно поддаются коррекции. Полное удаление юношеских угрей требует комплексного лечения и терпения.

В профилактике угревой сыпи важна диета, исключающая жирные сорта мяса, копчености;  ограничивающая сладости, потребление сдобы и  яиц. Полезны черный хлеб, овощи в любом виде и фрукты.

Советы по уходу за кожей:
► прикасаться к коже, особенно лица, только чистыми руками;

► для снятия жира, пыли, грязи использовать чистые носовые платки, бумажные салфетки или специальные антисептические влажные салфетки;

► не пользоваться отшелушивающими средствами (скрабами) при наличии гнойничков  и воспаления;

►  нельзя выдавливать угри ни самостоятельно, ни в косметическом кабинете;

►  не применять лосьоны, содержащие спирт, в течение длительного срока и на всю кожу – это может способствовать ее преждевременному старению.

При гигиеническом уходе за жирной кожей полезно ополаскивание отварами лечебных трав: шалфея, ромашки, календулы, чистотела, а также полевого хвоща.

Эффективную помощь в лечении угревой сыпи окажет врач дермато-косметолог, который установит причину заболевания, подберет индивидуальный курс лечения.

За консультацией по поводу угревой сыпи можно обратиться в Краевой кожно-венерологический диспансер по адресу: г. Владивосток, ул. Гамарника, 18в, тел. 2-36-44-27, 2-36-43-86.

