ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ  

ГРИПП И БЕРЕМЕННОСТЬ

(Памятка для населения)

Беременность – физиологическое состояние, когда в организме женщины развивается плод и идет подготовка к рождению малыша. В этот период происходят сложные процессы во всех органах и системах будущей матери. Изменяется и работа иммунной системы. Поэтому женщина становится восприимчивой к любому инфекционному  заболеванию, если ранее им не болела или не была привита. Несмотря на то, что плацента является защитным барьером для плода против многих вредоносных "агентов", вирусы легко проникают через нее, угрожая правильному развитию и жизни будущего ребенка. 

Особенно большую опасность несет грипп. Для будущей матери высок риск развития крупа (отека гортани), присоединение вторичной бактериальной пневмонии и других острых воспалительных заболеваний, требующих  серьезного лечения большими дозами антибиотиков. На фоне беременности грипп провоцирует нарушение сердечно-сосудистой, нервной, мочевыделительной систем, расстройство венозной циркуляции в легких. Наибольшая опасность развития тяжелых легочных осложнений гриппа отмечается при заболевании во втором и третьем триместрах беременности.

Грипп, перенесенный во 2-м триместре, может нарушать рост плода, привести к развитию осложнений при родах, малой массе тела новорожденного, предрасположенности к шизофрении. Заболевание гриппом на 3-4 месяцах беременности является фактором риска умственной отсталости ребенка. У детей, матери которых перенесли повышение температуры тела в течение беременности, повышен риск развития дефектов центральной нервной системы. 

Кроме того, вирусы гриппа провоцируют выкидыши на раннем сроке беременности, преждевременные роды, мертворождение.

В связи с тяжелыми последствиями, которые влечет за собой грипп, Всемирная Организация Здравоохранения и Минздрав Российской Федерации рекомендуют проведение прививок против гриппа женщинам во 2-м и 3-м триместрах беременности в осенне-зимний период. Вакцинация дает хорошую эффективность и практически отсутствие побочного действия инактивированных гриппозных вакцин.

В нашей стране иммунизация будущих матерей  проводится отечественной вакциной «Гриппол-плюс». 

Проведение прививок против гриппа позволяет защитить женщину и ее будущего ребенка от заболевания в период беременности и затем новорожденного в первые месяцы жизни за счет сохранения материнских антител.

Вакцинация защищает от актуальных штаммов вирусов гриппа А(H1N1), A(H3N2) и В. Учитывая, что эпидемиологическая ситуация в регионе может длиться до 1 месяца и более, а скорость выработки иммунитета в ответ на введение современных вакцин составляет от 2-х дней (местный иммунитет на слизистых оболочках верхних дыхательных путей) до 7-15 дней (гуморальный, т.е. "общий" иммунитет организма), то у привитых, находящихся в очаге эпидемии, но еще не переболевших, имеется шанс  не заболеть.

В очень редких случаях прививка может дать слабую кратковременную реакцию в виде небольшой болезненности в месте введения вакцины. А  единственным противопоказанием к иммунизации «Гриппол-плюс» является тяжелая аллергическая реакция на белок куриного яйца.

Помните, вакцинация надежно защитит от гриппа и его последствий не только саму будущую маму, но и ее еще не рожденного  ребенка!

