Нужно ли говорить детям о  ВИЧ-инфекции?

Более 30 лет назад в мире впервые заговорили о таком смертельном заболевании, как СПИД. Интенсивные исследования ученых установили, что виновником этого заболевания является вирус иммунодефицита человека (ВИЧ). Попав в человеческий организм, он  вызывает ВИЧ-инфекцию. Были изучены пути ее передачи, «группы риска». Одновременно решался вопрос о лечении ВИЧ-инфицированных и возможность получения вакцины против ВИЧ. По мере накопления клинических наблюдений и углубленного изучения ВИЧ-инфекции было установлено, что эта инфекция всегда завершается развитием конечной стадии, то есть СПИДом  (синдром приобретенного иммунодефицита человека) и гибелью заболевшего.

Достоверно известно, что ВИЧ-инфекцией болеют только люди. Пути передачи вируса – половой при всех формах сексуальных контактов; через кровь  (парентерально) и чаще всего при внутривенном введении наркотических средств загрязненными шприцами и иглами; от матери к ребенку в период беременности, во время родов и при кормлении грудью.

При бытовых контактах и через кровососущих насекомых возбудитель не передается.

Попав в организм человека, ВИЧ поселяется и размножается в клетках крови, отвечающих за иммунитет. Постепенное разрушение иммунитета приводит к тому, что организм человека теряет возможность противостоять любым внешним «врагам» – возбудителям многих грозных заболеваний (туберкулез, злокачественные процессы и мн. др.). К сожалению, на сегодня наука не смогла получить надежные вакцины, чтобы сделав прививку, можно было надежно защитить человека от заражения ВИЧ. Не найдены и эффективные лекарства, полностью излечивающие от заболевания. И все-таки уже можно видеть, как изменилось течение ВИЧ-инфекции: пациенты стали жить дольше, активнее, у некоторых появились здоровые дети.

В последние годы выявились некоторые особенности течения ВИЧ-инфекции: увеличилось число ВИЧ-инфицированных молодого возраста; возросла доля молодых женщин и количество беременных с ВИЧ(+), а также детей, рожденных этими женщинами; увеличилось число людей, заразившихся половым путем. После периода постепенного снижения заболеваемости ВИЧ-инфекцией в 2012 году отмечен рост заболеваемости в Приморском крае на 23,3%; смертность среди данной группы больных составила 31,7%. Впервые по итогам 2012 года выявлено увеличение заболевших лиц в возрасте 40-50 лет (до 17,9%).

Нужно ли говорить нашим детям о ВИЧ-инфекции? Во-первых, согласно приказу   Минздрава РФ,  детьми признаны лица от момента рождения до 18 лет. Во-вторых, сегодняшнее, довольно противоречивое, состояние общества, сложные социально-экономические факторы, идеологические и психологические установки, масса негативной и даже вредной информации в Интернете, пагубное распространение алкоголя и наркотиков среди молодежи, открытая пропаганда сексуальных услуг привели к тому, что наши дети начинают рано проявлять интерес и познавать взрослую (половую) жизнь. И это жизненные реалии! Нет жизненного опыта, но есть интерес попробовать «все»! У детей и подростков еще не сформированы нравственные устои, но они подвержены сильному влиянию со стороны, и, даже понимая, что может быть угроза здоровью, сказать "НЕТ" не умеют! Неслучайно именно молодые все чаще вовлекаются в секс-индустрию.

Социологические исследования, проводимые специалистами Краевого центра медицинской профилактики среди учащейся молодежи,  показали, что дети проявляют живейший интерес к подобным проблемам и хотят иметь достоверную информацию по проблемам ВИЧ/СПИДа, знать меры профилактики. Более того, хотят получить знания от нас, взрослых – родителей, медиков, педагогов.

Все это говорит о том, что с детьми необходимо вести постоянный диалог о проблемах их взросления, нравственном и духовном здоровье, взаимоотношениях между собой, ответственности за свое поведение, опасности рискованного поведения, культуре общения с противоположным полом; умении принять чужую точку зрения и праве отстаивать свои убеждения. И в любом случае иметь право выбора! С раннего возраста в ребенке надо формировать такие общечеловеческие понятия, как «что такое хорошо и что такое плохо...»; знать грань допустимого.

Любовь к своим детям, уважение их достоинства, воспитание и просвещение  на взрослые темы, сообразно их возраста, ответственность и честность в отношении с ними – все это вкупе позволит уберечь детей от многих ошибок в жизни.

