НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО!

В нашем современном мире с развитием урбанизации, повышенным уровнем стресса, преобладанием трудовой деятельности, связанной с недостатком двигательной активности, сердечно-сосудистые заболевания стали лидерами среди всех болезней цивилизации. Одним из опасных проявлений патологии сердца и сосудов является инфаркт миокарда, обусловленный развитием участков некроза  в сердечной мышце из-за отсутствия кровоснабжения. Оно возникает вследствие острой закупорки тромбом или внезапным критическим сужением артерии, питающей сердце.

Время от возникновения ишемии (отсутствия кровоснабжения участка сердечной мышцы) до проявления некроза – от 30 минут до 2 часов.

Инфаркт миокарда проявляется интенсивной загрудинной болью, которая может иррадиировать "отдавать" в левую руку, шею, нижнюю челюсть, в область живота, в левое бедро.

Внешне отмечается бледность кожи (в ряде случаев кожа приобретает серовато-синюшный или мраморный оттенок), холодный липкий пот, страдальческое выражение или заостренные черты лица. Возникают двигательное беспокойство или, наоборот, скованность. Температура кистей  и стоп снижается. В первые минуты  артериальное давление повышается, затем прогрессивно падает.

В зависимости от степени поражения сердечной мышцы нарастает итенсивность ухудшения состояния. 

При инфаркте возможен разрыв сердца – возникает резчайшая загрудинная боль. Смерть наступает через несколько секунд или минут.

Вполне возможно, что инфаркт может случиться на улице, во дворе дома, когда вокруг нет родственников, а лишь чужие, посторонние люди. И от быстрого реагирования, "сердечности" тех, кто увидел как человеку вдруг стало плохо, зависит не просто здоровье, но и жизнь больного.

Каждому человеку важно знать симптомы, указывающие на возможность инфаркта. Важнейшая часть неотложной помощи – купирование боли.

Что в таком случае нужно сделать:
– незамедлительно вызвать "Скорую медицинскую помощь", городской номер тел - 03, мобильный - 030;

– уложить человека на ровной жесткой поверхности;

– расстегнуть стесняющую одежду;

– проверить в кармане или сумке пострадавшего наличие лекарственного препарата, который в качестве экстренной помощи носит с собой страдающий сердечно-сосудистым заболеванием. Обычно, это нитроглицерин. 

Далее ваши действия такие:

→  дать таблетку нитроглицерина; если через 15 минут боль не отпускает, дать еще 1 таблетку.

Вместо таблетки можно использовать нитроспрей: он впрыскивается под язык однократно, но если боль не снимается, через 3-5 минут – повторить впрыскивание нитроспрея;

→  обеспечить больному полный покой и доступ свежего воздуха;

→  дождаться приезда врача, назвать время случившегося приступа и какая помощь была оказана.
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