ПОГОВОРИМ О СПИДе

Мировое сообщество 1 декабря отмечает Всемирный День борьбы со СПИД.
Проблема ВИЧ-инфекции и ее конечной стадии – СПИДа признана общемировой и социально значимой, зависящей, прежде всего, от социально-экономических условий и образа жизни самого человека. Сложностью этой вирусной инфекции является то, что не создано надежных средств защиты (вакцины),  эффективных лекарственных препаратов, полностью излечивающих больных.

В последние годы эпидемия ВИЧ-инфекции в России и Приморском крае, занимающим лидирующее положение в ДВ регионе, характеризуется тем, что темпы прироста новых случаев не снижаются, увеличивается процент заразившихся половым путем и количество женщин детородного возраста, а также беременных женщин; возросла доля заболевших старше 40-летнего возраста.

По данным краевого клинического Центра СПИД, на 1 ноября 204 года (начиная с 1989 года)  в крае зарегистрировано 11723 российских граждан с ВИЧ-инфекцией и 181 иностранных граждан. За эти годы родилось в Приморье 1.050 детей от ВИЧ(+) матерей, у 83 из них установлен диагноз «Перинатальная ВИЧ-инфекция». Почти каждый 3-й ВИЧ-инфицированный (31,7%) за прошедшие годы умер.     

При проведении социологических исследований специалистами Краевого центра медицинской профилактики    среди населения по проблемам профилактики ВИЧ-инфекции выявлен высокий уровень осведомленности лиц молодого возраста  о путях заражения, мерах профилактики, но при этом наибольшая возрастная группа ВИЧ(+) – это лица 20-40-лет (76%). Сложившаяся противоречивая ситуация обусловлена тем, что в молодежной среде распространены такие явления, как ранние половые связи и частая смена половых партнеров, употребление алкоголя и психоактивных веществ. В подобных состояниях люди теряют контроль над своими действиям и, не используют средства защиты от венерических заболеваний и, в частности, от ВИЧ-инфекции.   

Существует всего три пути инфицирования: половой,  через кровь при пользовании загрязненными шприцами и иглами при введении внутривенно наркотических веществ и от матери к ребенку. При бытовых контактах вирус иммунодефицита не передается. Поэтому от ВИЧ-инфекции можно защититься, если:

- иметь одного полового партнера;  

- использовать презервативы при случайных сексуальных контактах;

- при проведении медицинских манипуляций использовать одноразовые стерильные шприцы и иглы, инструментарий; при посещении тату-салонов для нанесения татуировок, пирсинга;

- планировать беременность; при наступлении беременности женщина должна встать на учет в женскую консультацию, где пройти обследование по ВИЧ-инфекцию, ИППП, вирусные гепатиты;

- не употреблять наркотики;

- использовать предметы личной гигиены.

В случае подозрения на заражение ВИЧ-инфекцией можно обратиться и пройти анонимное и бесплатное обследование на ВИЧ в Краевой клинический Центр по профилактике и борьбе со СПИД: г. Владивосток, ул. Борисенко, 50, тел. 263-63-11.

