Гипертония – дело серьезное 
В России, как и во многих странах мира, артериальная гипертония довольно широко распространена. Медицина владеет многими эффективными методиками лечения этого недуга. Но, как показывают наблюдения клиницистов, существуют большие проблемы в лечении, зависящие от самих больных. Во-первых, значительная часть страдающих гипертонией (по подсчетам социологов – это половина), просто не знает о своей болезни, и потому, конечно же, не лечится. Половина из тех, кто знает о болезни, тоже не считает необходимым лечиться. Далее, еще интересней. Из больных, страдающих гипертонией и принимающих лекарства, эффективно лечится тоже только половина. 

Согласно данным Всероссийского научного общества кардиологов, "даже в странах с высоким уровнем здравоохранения артериальное давление должным образом контролируется лишь у 25-30% больных". В России же, которая не отличается таким высоким уровнем здравоохранения, гипертония правильно лечится лишь у 8% больных. Причем, доля охваченных врачебным контролем женщин более чем вдвое превышает долю мужчин, которые совсем не хотят видеть опасность в своем состоянии. 

Многие из тех, кому назначено лечение, через некоторое время начинают, что называется, "мудрить" с лекарствами по своему усмотрению: прекращают принимать таблетки или устраивают перерывы в лечении, существенно уменьшают дозу лекарственных средств. Доводы, которые при этом приводятся, наверное, знакомы многим: "боюсь, организм привыкнет, а потом без лекарств нельзя будет жить", "хотелось проверить - может быть уже можно обходиться без лекарств", "стало лучше и постепенно перестал принимать лекарства", "соседка сказала, что долго принимать лекарства вредно". Поступая, подобным образом, вряд ли кто-нибудь из них задумываетс, что этим лишь навредит себе. Внезапное прекращение приема лекарств может привести к неожиданно высокому подъему давления крови и сильному сердцебиению, а это симптомы, так называемого, "синдрома отмены". 

Причины такого безответственного и небезопасного поведения кроются, по-видимому, в нашей невысокой культуре в отношении своего здоровья, в недоверии к лечению и низкой дисциплине, но это с одной стороны. С другой стороны – большинство пациентов не имеет достаточных сведений о своем заболевании, его последствиях и осложнениях, о целях лечения и механизме действия назначаемых препаратов, то есть у них не сформированы мотивации на правильное лечение и изменение образа жизни. Все эти сведения можно получить у своего лечащего врача на приеме или на занятиях в школе здоровья для больных артериальной гипертонией. Такие школы работают при поликлиниках города.  
Хочется еще раз акцентировать внимание всех заинтересованных, а это  больные гипертонией и их ближайшие родственники, на причинах, приводящих к крайне тяжелым последствиям, а потому обязывающих относиться к лечению гипертонии предельно ответственно.
Причина первая. Гипертония значительно повышает риск развития кровоизлияния в мозг – инсульта. Это осложнение может привести к смерти сразу или в ближайшее время после случившегося, может сделать человека беспомощным инвалидом, приковать к постели. Некоторые больные после инсульта теряют способность говорить, других парализует – кого-то на время, а кого-то и на всю оставшуюся жизнь. Подобная перспектива вряд ли может быть привлекательной.

Причина вторая. Другое грозное осложнение гипертонии – инфаркт, и получить его гипертоник имеет куда больше шансов, чем человек с нормальным давлением. А это - опять больничная койка, особый режим и сплошные ограничения.

Причина третья. Гипертония вкупе с другими сердечно-сосудистыми заболеваниями, например, атеросклерозом ведет к сердечной недостаточности. Постепенно становится непосильной привычная нагрузка, возникает одышка, появляются отеки. 

Причина четвертая. Совсем не жалует гипертония почки. Если же нарушится их работа, то разовьется почечная недостаточность – организм переполнится вредными веществами, токсинами. На последних стадиях почечной недостаточности человек может жить только при условии подключения к аппарату «искусственная почка».

Причина пятая. Гипертоники со стажем часто жалуются на ухудшение памяти, а это следствие нарушения кровоснабжения головного мозга. 

Причина шестая. Изменения в сосудах глазного дна при гипертонии ведут к ухудшению зрения, а кровоизлияние в сетчатку глаза на высоте одного из подъемов давления может закончиться слепотой.

Причина седьмая. Головные боли, головокружение и просто плохое настроение отмечают почти все гипертоники. Они зачастую не отдают себе отчета в том, что виной их плохого самочувствия является высокое давление.

Причина восьмая. У некоторых гипертоников подъемы давления приводят к кровотечениям из носа, которые сами по себе не опасны для жизни, но удовольствия тоже не доставляют.

Причина девятая. И, конечно, гипертония сокращает и без того недолгие годы жизни, отпущенные человеку.

Этот перечень можно продолжать и дальше, но дело не в количестве причин, а в том, чтобы эта информация заставила серьезно задуматься об уже имеющейся или возможной болезни. И пусть слова: "сомневаешься – обязательно посоветуйся с  врачом" станут для всех аксиомой.
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