ПОЛЛИНОЗ – ПЫЛЬЦЕВАЯ БОЛЕЗНЬ

Весна и приближающееся лето – период интенсивного цветения трав, цветов, деревьев и кустарников. Пыльца растений – мощный аллерген, и контакт с ней у многих людей вызывает болезнь, которая называется поллиноз или сенная лихорадка. Проявляется поллиноз обильными водянистыми выделениями из носа, приступами многократного чихания, зудом в ноздрях, слезотечением, покраснением белков глаз, кашлем, а в тяжелых случаях – приступом бронхиальной астмы или отеком Квинке.

Исследования показали, что виновниками пыльцевой аллергии являются гены, передающие по наследству восприимчивость к аллергенам. Но наследственность можно «обмануть», если с раннего детства ограничивать контакты ребенка с пыльцой аллергенных  растений. Оказывается, малыш, родившийся в период цветения злаковых трав и некоторых деревьев, рискует заболеть поллинозом быстрее и в более тяжелой форме, чем тот, кто родился в ноябре-декабре.

Враг № 1 для страдающих поллинозом – ольха, орешник, береза, тополь. Последний опасен не самим пухом, а тем, что он является отличной ловушкой для пыльцы аллергенных растений. Обследование у врача - аллерголога позволит точно определить, на пыльцу каких растений имеется аллергическая реакция.

Враг № 2 - цветущие злаковые растения, тимофеевка, овсяница, полыннолистная амброзия, которые зацветают ближе к лету.

Можно ли противостоять пыльцевой аллергии? 

Если вы не успели приготовиться к цветению растений заранее, можно принять другие  контрмеры: выехать в горные районы, на острова, где сенная лихорадка встречается крайне редко.

В опасную для вас пору цветения посоветуйтесь с аллергологом, который порекомендует вам специальные капли в нос, назначит необходимые лекарственные средства.

Следите за своим пищевым рационом: откажитесь от яблок, моркови, персиков, орехов, манго, киви. Не употребляйте гречку, манку, рис и овсянку. Не пейте квас, пиво, вермут, виноградные вина, особенно красные. Отдавайте предпочтение заводским молочным продуктам, неострым сортам сыра, нежирному мясу и рыбе.

В «цветущее» время не используйте косметику, кремы и шампуни, лосьоны и дезодоранты, гель и жидкое мыло с экстрактами трав и деревьев. 

Не украшайте квартиру сухими букетами.

Носить и ворошить сено – не для вас! В период сенокоса наблюдаются самые тяжелые аллергические реакции – это и есть та самая ужасная «сенная лихорадка».

К сожалению, современная медицина не может искоренить поллиноз под корень, но поможет мирно с ним сосуществовать. Есть наблюдение, что после 45-летнего                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   возраста проявления сенной лихорадки снижаются и болезнь идет на убыль. А через 10 лет может пройти совсем.

Запомните, чем раньше от начала заболевания вы обратитесь к врачу-аллергологу за лечением, тем эффективнее оно будет!
