СОВЕТЫ КОРМЯЩИМ МАМАМ
Самая лучшая пища для младенца, особенно в первые 6 месяцев его жизни, – это, безусловно, материнское грудное молоко! Никаких равноценных заменителей для него нет, и каждая женщина должна это очень хорошо понимать, если желает обеспечить своему малышу здоровье и лучшие условия для его развития. 

Всемирная Организация Здравоохранения придает первостепенное значение поддержке и продвижению грудного вскармливания. Разработанные ею советы и рекомендации являются результатом многолетних наблюдений и научных исследований в этой области и будут полезны каждой кормящей маме:
• После рождения ребенка с первого дня его жизни находитесь вместе с ним в одной палате.
• Еще до родов научитесь правильно располагать ребенка у груди, правильно прикладывать его к груди, правильно отнимать грудь. В первые дни после родов не жалейте времени для закрепления полученных знаний на практике. Все это позволит матери избежать многих проблем и осложнений с грудью.
• Кормите ребенка по требованию! Прикладывайте малыша к груди по любому поводу, предоставив ему возможность сосать грудь, когда он хочет и сколько хочет. Это необходимо не только для насыщения ребенка, но и для его психоэмоционального комфорта. Для психологического комфорта малыш может прикладываться к груди до 4 раз в час.

• Дайте ребенку возможность самому контролировать продолжительность кормления, то есть не отрывайте его от груди раньше, чем он сам отпустит сосок. Если в процессе кормления ребенок изменил положение и взял грудь неправильно, заберите ее и снова предложите взять, но правильно.
• Не отказывайтесь от ночных кормлений ребенка, это обеспечит устойчивую лактацию. 
• Не допаивайте ребенка водой и не давайте любые другие жидкости и продукты до 6 месяцев. Если вы считаете, что ребенок хочет пить, чаще прикладывайте его к груди. По отдельным исследованиям ребенок может без ущерба для своего здоровья находиться исключительно на грудном вскармливании вплоть до года.
• Полностью откажитесь от сосок, пустышек и бутылочного кормления. Иногда достаточно одного кормления из бутылки, чтобы малыш перестал брать грудь. При необходимости введения докорма его следует давать только из чашки, ложки или пипетки.
• Не перекладывайте ребенка ко второй груди раньше, чем он высосет первую. Если вы поторопитесь предложить малышу вторую грудь, то он не дополучит позднего молока, богатого жирами. 

• Не мойте соски перед кормлением и после него, частое мытье груди приводит к удалению защитного слоя жиров с ареолы и соска. Ежедневного гигиенического душа вполне достаточно.
• Не сцеживайте дополнительные порции молока. Через 2-3 недели после рождения при правильно организованном грудном вскармливании вырабатывается молока ровно столько, сколько нужно ребенку. Сцеживание становится необходимым в случае вынужденного разлучения матери с ребенком 
•  Обязательно общайтесь с женщинами, имеющими положительный опыт грудного вскармливания. Поддержка матерей, кормивших своих детей грудью до 1-2 лет, поможет вам обрести уверенность в своих силах и познакомиться с  практическими приемами, помогающими наладить кормление грудью. 
• Постарайтесь сохранить грудное вскармливание до исполнения ребенку 1,5-2 лет. Один год не является физиологическим сроком прекращения лактации, поэтому при отлучении от груди страдают и мать, и ребенок(!)
Эти несложные советы на самом деле очень эффективные. Вдумайтесь в каждый из них и примите как руководство к действию! Так вы дадите своему ребенку максимум возможного для его здоровья и развития.
