НАСКОЛЬКО ВРЕДЕН ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ АБОРТ? 

Как известно из истории человечества, во все времена и у всех народов регулирование рождаемости определялось культурой и уровнем знаний в обществе. Платой за человеческое невежество было и остается здоровье женщины. Весь биологический ритм жизнедеятельности женского организма подчинен выполнению важнейшей задачи природы – продолжению человеческого рода. При беременности, в течение 40 недель в специальном органе, называемом "маткой" растет и развивается человеческий зародыш, превращаясь в итоге в дочку или сына. Четко и слаженно работающий женский организм, охраняет его от вредных воздействий во время беременности и готовится к рождению и грудному вскармливанию.

И вдруг на этот гармоничный, обусловленный  природой процесс, надвигается катастрофа – аборт!!! Из материнского организма удаляется плод, ненужными оказываются и увеличенная сосудистая сеть, и дополнительные массы крови, и разросшаяся ткань молочных желез – молоко, ведь не потребуется… В осиротевшем материнском организме наступает резкая, внезапная перестройка, неблагоприятные последствия которой могут заявить о себе как сразу, так и спустя много лет. Конечно, аборт может быть самопроизвольным не зависящим от желания будущей матери, но это другая история, у каждого своя, я же хочу еще раз напомнить женщинам, а особенно молодым, не рожавшим девушкам, какой вред они могут нанести собственному здоровью, принимая решение об искусственном прерывании беременности.

К ближайшим последствиям аборта можно отнести осложнения, возможные в ходе операции. Одно из самых грозных из них – прободение или перфорация, другими словами при операции матку могут просто проткнуть инструментом, а это неизбежно ведет к кровотечению и удалению органа. Помимо того, "слепое" выскабливание слизистой матки при медицинском аборте часто приводит к микротравмам: возникают истонченные участки, недостаточно насыщаемые кровью, образуются рубцы. Все эти изменения нарушают нормальное питание, а, следовательно, и развитие зародыша во время последующей беременности. Кровотечение может возникнуть и в том случае, если в матке остались даже мельчайшие кусочки плодного яйца, тогда необходимо повторное ее выскабливание. 

Никто не застрахован от инфекционных осложнений и развития острых воспалений внутренних органов или обострений хронических болезней. Заражение может привести как к местному воспалению слизистой оболочки матки – эндометриту, так и к общему заражению крови – сепсису. Нередко воспаление захватывает не только саму матку, но и маточные трубы, в них исчезает, так называемый, реснитчатый эпителий, который позволяет оплодотворенной яйцеклетке продвигаться в сторону матки. В этом случае проходимость труб нарушается вплоть до полного сращения их стенок и возникновения непроходимости, а это ведет к бесплодию.

При неполном заращении просвета труб, возможно другое, весьма тяжёлое осложнение – внематочная беременность, когда яйцеклетка при затруднении дальнейшего движения прикрепляется к самой трубе. С ростом эмбриона труба растягивается и разрывается, что сопровождается кровотечением. Это состояние требует экстренной операции, при которой удаляется труба, а это сильно затрудняет наступление повторной беременности. Кроме того, часто невозможность остановить кровотечение приводит к ампутации матки, а тут уж о беременности  не может быть и речи.

Некоторые способы проведения аборта сводят к минимуму физические повреждения и их последствия, и возникает мнение о безопасности и даже безвредности этой манипуляции. Но нельзя забывать о том, что вред аборта проявляется еще и в тяжёлых гормональных сбоях, происходящих как в половой сфере, так и в связанной с ней общей системе органов внутренней секреции – в надпочечниках, щитовидной железе и других. Конечно, больше всего страдают яичники - им грозит серьезное нарушение функций и развитие гормонального бесплодия, которое лечится длительно, тяжело и далеко не всегда успешно. 

Очень велико влияние аборта на течение и исход последующих беременностей и родов. Даже после одного, часто первого аборта, может развиться состояние, которое называется привычным невынашиванием, то есть несколько последующих беременностей самопроизвольно прерываются. Роды у женщин, перенесших аборты, затягиваются, часто осложняются слабостью схваток, преждевременным отхождением околоплодных вод. Наибольший урон для здоровья наблюдается у не рожавших женщин: восстановление организма после нарушения уже начавшейся подготовки к беременности может занять год, а то и более, в то время как у рожавших женщин оно длится не более 4 месяцев.
В заключение хочу сказать, что не только физические страдания, приносит аборт женщине, но и надолго остается в душе тяжелой психологической травмой. Даже те, кто не верит в Бога, всё-таки считают, пусть подсознательно, эту процедуру грехом и переживают муки совести и чувство вины. Разные женщины по-разному - кто-то больше, кто-то меньше - но особенно сильно в том случае, если после бездумно сделанной "маленькой" операции, женщина, узнает, что в дальнейшем детей иметь уже никогда не сможет.

Будьте благоразумны, не рискуйте своей жизнью и жизнью ваших будущих детей! Помните, аборт всегда остается абортом, и  каким бы способом его ни делали, оставляет свои губительные последствия для женского здоровья.
