ВАКЦИНАЦИЯ ПРИ САХАРНОМ ДИАБЕТЕ

                По данным Всемирной организации здравоохранения

каждые 10 секунд в мире умирает 1 больной сахарным диабетом.

Сахарный диабет – заболевание, связанное с отсутствием или недостатком в организме больного гормона инсулина, в результате чего содержание сахара в крови превышает норму. По прогнозам Международной Федерации диабета к 2030 году число больных может увеличиться до 438 миллионов.

В России ежегодно выявляется более 130 тысяч случаев заболевания сахарным диабетом; в то же время на 1 выявленного больного приходится 3-4 невыявленных случаев.

При диабете сахар из крови начинает активно проникать во все органы и ткани организма, приводя к их поражению и тяжелым осложнениям. Страдает  и иммунная система, в результате чего больные сахарным диабетом  отличаются большей восприимчивостью к инфекционным заболеваниям. Любая инфекция на фоне диабета обостряет его течение, провоцирует тяжесть осложнений и риск смертельных исходов. Кроме того, распространение инфекционного заболевания среди широкой популяции людей, страдающих сахарным диабетом, может спровоцировать неблагоприятную эпидемическую обстановку.  Серьезная проблема для этих людей еще и в том, что даже после перенесенного инфекционного заболевания у многих из них не определяются антитела (то есть не происходит выработки иммунитета).

В связи с этим проведение профилактических прививок при сахарном диабете необходимо!

Предпосылками для вакцинации больных диабетом в России являются:

■ удовлетворительное состояние человека, сахар крови натощак не выше 10 ммоль/л;

■ минимальная ежедневная гликозурия (не выше 10-20 г/сутки); 

■ нормальный диурез (мочеиспускание); отсутствие кетовых тел в моче;

■ при отсутствии изменений на коже и подкожной клетчатки в месте введения вакцины;

■ контроль за показателями сахарного обмена в поствакцинальном периоде.

Больным сахарным диабетом необходимы все прививки, включенные в Национальный календарь профилактических прививок (против туберкулеза, полиомиелита, вирусного гепатита В, дифтерии, столбняка, коклюша, кори, краснухи, эпидемического паротита, гриппа, гемофильной инфекции), а также внеплановые, при необходимости, по эпидемическим показаниям.

При сахарном диабете очень важна профилактика гепатитов А и В, эпидемического паротита, гриппа и пневмококковой инфекции, протекающих у таких людей с особой тяжестью.

Помните! Вакцинация поможет уменьшить риск осложнений

сахарного диабета и сохранить жизнь.

