БЕШЕНСТВО АКТУАЛЬНО И СЕГОДНЯ

Бешенство, как заболевание животных, было известно еще задолго до нашей эры. В I веке нашей эры Корнелий Цельс описал аналогичную болезнь у человека и назвал ее гидрофобией, или водобоязнью. Только сравнительно недавно, уже в XIX веке, Луи Пастер и его ученики установили местонахождение возбудителя болезни - вируса в больном организме и разработали вакцину против него, которая стала успешно применяться с 1885 года. Несмотря на такой длительный исторический период  изучения болезни и борьбы человечества с ней, бешенство продолжает оставаться серьезной проблемой и в современном мире. 

О том, что это за заболевание, как оно проявляется, какую опасность несет для человека, нам сегодня рассказывает врач-эпидемиолог "Центра гигиены и эпидемиологии в Приморском крае" Юлия Вячеславовна Нестерова:

- Бешенство это острое инфекционное вирусное заболевание животных и человека, при котором поражается нервная система и, в частности, головной мозг. По данным ВОЗ это заболевание является десятой по значимости причиной смерти людей в структуре инфекционных болезней. Заболеваемость среди животных регистрируется на всех континентах, за исключением Австралии и, может быть, Антарктиды. Приморский край является природным очагом по бешенству. Ежегодно у нас регистрируются случаи гибели животных, являющихся источниками и переносчиками вирусов этого заболевания. За последние 15 лет зафиксировано 68 таких лабораторно подтвержденных случаев, последний – в 2014 году у медведя, напавшего на женщину во дворе собственного дома. Так же этому заболеванию подвержены лисы, енотовидные собаки, волки, полевые грызуны, летучие мыши, кабаны и многие другие. Дикие животные при контакте передают вирус бешенства сельскохозяйственным животным (овцам, козам, коровам) и нашим домашним питомцам. 

Заболеваемости бешенством среди людей в настоящее время нет. Последний случай в Приморье был зарегистрирован в 2002 году в Уссурийском районе. Однако, ежегодно в лечебно-профилактические организации края обращаются от  5000 до 7000 человек, пострадавших от нападения животных. Например, в 2014г. за медицинской помощью по такому поводу обратились более 5500 человек. Большинство из них (97,8%) получили повреждения от домашних животных (собаки, кошки), остальные – от диких животных, синантропных грызунов, т.е. обитающих там, где живет и работает человек, сельскохозяйственных животных. 

- Какими симптомами проявляется бешенство и как происходит заражение?

- Заражение человека происходит при попадании слюны больного животного, в которой находится вирус-возбудитель бешенства, на поврежденную кожу или слизистые оболочки. Наибольшую опасность представляют укусы и повреждения в области головы, шеи, кистей, пальцев рук и ног, паха. 

Признаки, позволяющие распознать болезнь, появляются не сразу, а лишь после окончания инкубационного или скрытого периода. Это время, которое проходит от момента заражения, то есть укуса или контакта со слюной больного животного до начала заболевания. По длительности он может сильно варьировать: от двух недель  до полугода, известны случаи сокращения его до 5 дней и увеличения до 1 года и более. Первые симптомы появляются в местах укусов или царапин в виде мышечных подергиваний, зуда, необычных ощущений покалывания, пощипывания или жжения, болей по ходу нервов. Затем повышается температура, отмечаются беспричинная тревога, страх, повышенная чувствительность к световым и звуковым раздражителям. Начавшееся заболевание через несколько дней неизменно заканчивается смертью от паралича дыхания или остановки сердца. 

У животных заболевание протекает в виде буйной или тихой формы. Больное животное становится чрезмерно агрессивным или наоборот пугливым, начинает поедать несъедобные предметы, голос становится сиплым, нарушается глотание и развиваются параличи, приводящие в итоге к гибели. 

- Бешенство опасное для человека и 100% летальное заболевание. Поскольку угроза заражения им существует, каждый человек должен знать, как себя защитить. Расскажите, что надо предпринять, если травму нанесло животное?

- Первое, что необходимо сделать при нападении животного, будь оно дикое или домашнее – обильно промыть полученные раны и царапины водой с мылом, это позволит удалить из них инфицированную слюну животного. Если имеется несильное кровотечение, то не торопитесь его останавливать, оно так же способствует очищению раны. После этого обработайте места повреждений дезинфицирующими средствами, при необходимости наложите повязку, пластырем рану лучше не заклеивать. 

Постарайтесь как можно быстрее добраться до травмпункта. Желательно обратиться за медицинской помощью с течение первых 3-х суток. Не откладывайте визит к врачу, даже если повреждения не глубокие и сильно не беспокоят. Всем "укушенным и пораненным" обязательно назначается профилактический курс вакцинации и при необходимости дополнительное введение специфического иммуноглобулина.  Если за виновным в травме животным есть возможность понаблюдать, и оно остается живым и здоровым в течение 10 дней после укуса, то врач может отменить профилактическое лечение; если наблюдение за животным не возможно, лечение проводится в полном объеме.

 - Не всегда получается обратиться за помощью в первые дни, как быть в таких случаях?

- Не зависимо от того, сколько времени прошло после травмы, даже несколько месяцев, обратиться к врачу надо обязательно. Как я уже говорила,  скрытый период болезни может продолжаться до года, и пока не появились симптомы заболевания пациенту можно спасти жизнь. 

Всвязи с этим, хочу обратить внимание на то, что в настоящее время участились случаи укусов обезьянами, особенно в туристических поездках за рубеж. Если не удалось в такой ситуации получить антирабическую помощь в принимающей стране, то обязательно надо сделать это по возвращении домой. Помните, здоровье, а порой и жизнь человека во многом зависят от его поведения и осведомленности. Будьте внимательны и ответственны по отношению к своему здоровью, берегите его!

Я благодарю Юлию Вячеславовну  за обстоятельный рассказ об этой крайне опасной болезни и от себя хочу обратиться ко всем владельцам домашних животных, не забывайте прививать своих питомцев от бешенства. Это крайне важно для профилактики, а возможно и ликвидации этой инфекции.
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