ЧЕМ ЧРЕВАТА РАННЯЯ "ВЗРОСЛОСТЬ"?

Подростковый период занимает особое место в жизни каждого человека, потому что в эти годы сам подросток уже не считает себя ребенком, а окружающие взрослые совсем не торопятся признавать его равным.  В стремлении скорее повзрослеть подростки начинают подражать поведению своих кумиров, причем, зачастую не в лучших его проявлениях.  И вот уже вечеринка не считается полноценной, если нет алкоголя, мальчики не выглядят представительно без сигареты в руке, а девушки не чувствуют себя уверенно без двух-трех коктейлей. Такое времяпрепровождение нередко заканчивается формированием пристрастия к алкоголю, табаку, психоактивным веществам, но есть и другая «опасность», на которой я хочу остановиться, – это ранние сексуальные отношения, грозящие массой неприятностей, как растущему организму, так и психике молодых людей, особенно девушек.

Половое влечение появляется обычно значительно раньше, чем заканчивается половое созревание, т. е. в возрасте, когда организм еще формируется и ни психически, ни физически не подготовлен для начала половой жизни. В последние годы половое созревание происходит быстрее, а это еще больше увеличивает несоответствие между половой и социальной зрелостью. Необдуманный, легкомысленный поступок, совершенный в 14-15 лет, может искалечить будущее молодых людей. Врачи считают, что физическое развитие юношей завершается к 20-22 годам, а девушек – к 19-20. Этот возраст, видимо, и нужно считать точкой достижения физической зрелости. 

Вступая в ранние или добрачные половые отношения, девушка должна знать о тех неприятностях, которые могут с ней произойти. На первое место в этом списке следует поставить наступление нежелательной беременности. Происходит это довольно часто, потому что подростки, как правило, не достаточно осведомлены о способах контрацепции. Речь о родах в столь юном возрасте идет менее, чем в 20% случаев, во всех остальных принимается решение об аборте. Первый аборт всегда очень травматичен для еще не сформированного организма, а последствия его могут быть весьма трагичны. У двух третей девушек, сделавших аборт до 18 лет, развивается бесплодие, повышается риск невынашивания беременности, внематочной беременности, возникают воспалительные заболевания внутренних половых органов. Во время самой операции возможно развитие кровотечения, разрыв матки, повреждение ее шейки. Мнение о том, что широко практикуемые в настоящее время мини- и гормональные аборты безопасны – ошибочно.  Любой аборт наносит вред репродуктивному здоровью, нарушая гормональную функцию яичников. 

Другой серьезной проблемой является риск заражения инфекциями, передающимися половым путем. К этой грозной группе относят не только такие венерические болезни, как сифилис, гонорея и трихомониаз, но и ВИЧ/СПИД, вирусные гепатиты В и С, генитальный герпес, уреа- и микоплазмоз, хламидиоз, цитомегаловирусную инфекцию, вирус папилломы человека (ВПЧ) и другие. Таких инфекций более 40 и периодически ученые открывают новые. Некоторые из этих болезней лечатся легко, другие напротив – длительно и малоуспешно. Для того, чтобы заразиться, достаточно одного полового контакта, но самое страшное в том, что многие из болезней протекают бессимптомно. Девушки длительное время могут даже не подозревать о наличии заболевания, а инфекция медленно, но верно делает свое губительное для здоровья дело. 

И здесь нельзя не привести тот факт, что в последнее десятилетие среди женщин очень увеличились раковые заболевания шейки матки. Опрашивая пациенток, специалисты пришли к выводу, что многие из них по нескольку раз решались прерывать беременность до достижения 20-летнего возраста, а также с 13-14 лет вели интенсивную половую жизнь. Ученые выдвинули предположение, что постоянное усиление кровоснабжения и постоянные травмы незрелой слизистой оболочки шейки матки вкупе с высокой и длительной вирусной нагрузкой – благодатная среда для разрастания опухолевых клеток.

Помимо физического вреда для здоровья, ранняя половая жизнь может нанести и тяжелую психологическую травму, связанную с разрывом отношений с любимым человеком. Это может стать причиной многих подростковых депрессий, ведущих возможно и к суициду. В общем, с какой бы стороны мы не посмотрели на эту проблему, получается, что именно на девушку ложится основной груз негативных последствий ранней половой жизни. И никто, даже любящие родители, не смогут освободить ее от этих страданий − ей самой придется лечить инфекции, самой принимать решение об аборте, самой потом лечить его осложнения. 

Хочется посоветовать всем девочкам, во-первых, очень хорошо подумать, прежде чем вступать во "взрослую жизнь", ведь однозначно лучше будет для здоровья, если  начать ее в более зрелом возрасте! И, во-вторых, если такое событие уже произошло, то самое время обратиться к врачу-гинекологу для консультации и осмотра.

