ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

КАК ПРОЙТИ ТЕСТ НА ВИЧ?

(памятка для населения)

Эпидемия ВИЧ-инфекции и ее конечной стадии СПИДа представляет угрозу жизни миллионам взрослых и детей. Распространению ВИЧ-инфекции способствуют социально-экономические факторы, миграция населения, распространение наркомании и венерических заболеваний, активное вовлечение молодежи в сексуслуги.

Особенностью ВИЧ-инфекции является то, что от момента заражения до появления признаков заболевания проходят годы. Больной человек может не знать о своем грозном заболевании, а потому упускается время, когда ему можно помочь. С другой стороны, он становится источником инфекции для окружающих. Раньше считалось, что ВИЧ-инфицированные – это люди, ведущие асоциальный образ жизни (наркоманы, проститутки, гомосексуалисты). Сегодня жертвами этой инфекции являются уже люди различного  социального статуса, возраста, национальности, религиозных убеждений.

Важнейшим методом предупреждения распространения ВИЧ (вируса иммунодефицита человека) является информирование населения о путях заражения (половой, через кровь, от матери к ребенку) и мерах профилактики. Обследование людей на наличие антител в крови к ВИЧ с консультацией до- и после тестирования играют важную роль в профилактике ВИЧ-инфекции.

Тест ―  особый анализ крови, взятой из вены. Он показывает: заражен ли человек ВИЧ.  Федеральный Закон РФ «О предупреждении распространения в РФ заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека» (1995г) гарантирует доступное, добровольное медицинское освидетельствование для выявления ВИЧ-инфекции.

Основная цель обследования – индивидуальное обучение обратившегося формам поведения, при которых снижается риск заражения ВИЧ. Специалисты Центра СПИД оказывают психологическую поддержку с целью снижения тревоги и сомнений, возникающих у людей, обратившихся к врачу по проблемам ВИЧ/СПИД. Также люди получают сведения о дополнительных медицинских или социальных службах поддержки.

Добровольное и анонимное обследование (тестирование) проводится в кабинетах психосоциального консультирования и обследования на ВИЧ в Краевом клиническом Центре по профилактике и борьбе со СПИД (г. Владивосток, ул. Борисенко, 50; тел. 263-63-11),  либо  в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства.           
