ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ

ПРОФИЛАКТИКА РОТАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

(памятка для населения)

По данным Всемирной организации здравоохранения, от ротавирусной инфекции умирает ежегодно более 1 миллиона детей в мире. Эта болезнь по частоте распространения стоит на 2 месте после острой респираторной вирусной инфекции.

Что такое ротавирусная инфекция? Это болезнь, при которой вирусы, имеющие определенные свойства, поражают желудочно-кишечный тракт.

Ротавирусы обнаруживаются в воде морей, рек, озер, в подземных водах.

Как происходит заражение человека? Человек может заболеть при попадании воды в рот во время купания в акватории, употреблении некипяченой воды из водопроводных кранов, употреблении продуктов (в первую очередь плодов и овощей), на которых могут быть возбудители инфекции; при контакте с больными людьми или носителями вирусов. Однако чаще болеют дети в возрасте от 1 года и дошкольники  в силу особенностей еще несформированного иммунитета. Этому способствуют: контакт с носителями возбудителя инфекции среди членов семьи, или среди детей в дошкольных учреждениях, а также недостаточно хорошо промытая детская посуда, несоблюдение технологии обработки и приготовления плодоовощной продукции.

Как протекает ротавирусная инфекция? Для нее характерен обильный водянистый стул с резким запахом, возможна рвота. Температура тела не всегда повышается до высоких отметок. Одновременно с нарушением функции желудочно-кишечного тракта происходит и поражение верхних дыхательных путей: насморк, кашель, першение в горле.

Ребенок может погибнуть из-за быстрого обезвоживания организма.

Какие меры профилактики следует соблюдать?  В ряде стран еще с 90-х годов XX столетия осуществляется вакцинация детей против ротавирусной инфекции. В нашей стране эта мера профилактики введена недавно.

С целью предупреждения гастроэнтерита, вызываемого ротавирусами, иммунизация детей проводится в возрасте от 6 до 32 недель. Курс состоит из 3 введений вакцины внутрь вне зависимости от приема пищи или любой жидкости, включающей грудное молоко. Первая доза вводится в возрасте 6-12 недель, остальные две – с интервалом от 4 до 10 недель рекомендуется  ввести до достижения ребенком 32 недель жизни.

Неспецифические меры профилактики относятся абсолютно ко всем возрастным группам:

- при купании в акватории стараться, чтобы вода не попадала в ротовую полость, если это случилось – прополоскать рот чистой водой;

- употреблять для питья только кипяченую или бутылированную воду;

- мятую, подгнившую плодоовощную продукцию зачищать от повреждений и употреблять только после термической обработки;

- соблюдать меры личной гигиены (мыть руки перед приготовлением пищи, перед едой, после посещения мест общественного пользования, после прогулки, поездки в общественном транспорте);

- детские бутылочки, соски, чашки после мытья  проточной водой с мылом  обязательно прополаскивать кипятком;

-кормить детей только свежеприготовленной пищей без длительного хранения в холодильнике;

- обучать детей гигиеническим навыкам. 
