ПРИМОРСКИЙ КРАЕВОЙ ЦЕНТР МЕДИЦИНСКОЙ ПРОФИЛАКТИКИ
"ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ХОЛЕРЕ"
(памятка для населения)

С древнейших времен холера периодически потрясает земной шар. Почти 40 лет идет 7-я пандемия этой опасной инфекции. В настоящее время она регистрируется в 63 странах мира. Последние годы ее возбудитель стал обнаруживаться и в Приморском крае.

Холера – это острое особоопасное инфекционное заболевание характерное только для человека и приводящее к быстрому обезвоживанию организма, резкому нарушению обменных процессов, функций желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой, нервной, мочевыделительной систем.

Возбудитель инфекции – холерный вибрион, легко переносит низкую температуру (несколько дней сохраняется во льду), в прудах до 1 месяца и дольше, в чистой речной воде до 5 месяцев, в морской – до 60 дней, в молочных продуктах – 2 недели, на фруктах и овощах – несколько дней.

Распространяется холерный вибрион, в основном, через воду, в которую попадают испражнения больного человека. Заражение происходит при заглатывании воды во время купания; через посуду, овощи, фрукты, вымытые сырой водой; при употреблении в пищу скоропортящихся, не подвергающихся термической обработке продуктов (студней, салатов и т.д.); через загрязненные предметы обихода.

Характерным для холеры являются многократный (до 15-20 раз в сутки) обильный водянистый стул, быстро теряющий каловый характер и приобретающий вид белесоватой жидкости, повторная рвота, судороги. Но, как бы тяжело заболевание не протекало, никогда не бывает подъема температуры и болей в животе. Состояние резко ухудшается из-за того, что все клетки и ткани организма отдают жидкость в кишечник, а из-за поражения его тонкого отдела она вся выводится наружу.

В случае легкого или бессимптомного течения заболевания, когда возбудитель обнаруживается при случайном обследовании, больной человек становится наиболее опасным источником инфекции для окружающих.

Для избежания заражения холерой нужно соблюдать меры предосторожности:

· пить только гарантированную бутылированную или кипяченую воду;

· во время купания в открытых водоемах стараться, чтобы вода не попадала в рот; если это произошло – прополоскать рот чистой питьевой водой;

· овощи и плоды мыть проточной водой, а затем обдавать кипятком;

· кипятить молоко в течение 5 минут от момента закипания;

· приобретать только сертифицированные продукты питания;

· скоропортящиеся изделия употреблять сразу или подвергать термической обработке;

· соблюдать правила личной гигиены: мыть руки перед едой, перед приготовлением пищи, после прогулки и посещения мест общественного пользования;

· при малейших нарушениях функции желудочно-кишечного тракта немедленно обращаться к врачу за своевременным обследованием и лечением.

ПОМНИТЕ, только соблюдая эти несложные правила, вы можете избежать заболевания!
