НЕ ТОЛЬКО ДЕТСКАЯ БОЛЕЗНЬ!


Энтеробиоз относится к числу наиболее распространённых гельминтозов. Поражённость энтеробиозом составляет 90% от общего уровня глистных инвазий. Важно отметить, что это заболевание снижает иммунный статус и способствует формированию соматической патологии, особенно болезней органов пищеварения, мочевыделения, крови и кроветворных органов, эндокринной системы, органов дыхания и др.


Возбудитель энтеробиоза – острица. Самки активно выходят из заднего прохода и откладывают яйца в перианальных складках и на половых органах, поэтому каждого должен насторожить зуд в области заднего прохода, начинающийся как правило вечером – ночью. Инвазия острицами возможна во всех возрастных группах. Источником является инвазированный человек. На руки и в подногтевые пространства яйца в большом количестве заносятся во время произвольных и непроизвольных расчёсов области заднего прохода из-за зуда, вызываемого острицами. С тела и, особенно с рук яйца остриц попадают на нательное и постельное бельё, на различные предметы. С пола они могут заноситься с пылью при движении воздуха в нос, рот и в пищу. Зачастую заболевший служит источником повторного заражения для самого себя.


Острицы легко передаются от человека к человеку в семье, коллективе детей/ школе, детском саду, спортивных сооружениях, посещениях для занятий в кружках/. По этой причине весьма велика вероятность того, что помимо явно зараженного ребенка, рядом с ним находятся и другие люди, которые заражены энтеробиозом. Считается целесообразно провести обследование на энтеробиоз тех людей, которые находятся рядом с зараженным ребенком/особенно членов семьи/ и в случае выявления у них энтеробиоза направить их на лечение.
         Диагноз энтеробиоза можно легко установить при проведении микроскопического исследования соскоба с перианальных складок, сделанного специальной стеклянной лопаточкой или исследования отпечатка липкой лентой. Эти исследования проводятся в поликлинике. Но, как правило, чаще всего остриц обнаруживают самостоятельно после опорожнения кишечника.


Обследованию на энтеробиоз подлежат: дети и персонал дошкольных учреждений; школьники младших классов; дети, декретированные контингенты при профилактических осмотрах и по эпидемическим показаниям; дети, оформляющиеся в дошкольные учреждения, приюты, детские дома, школы-интернаты, на санаторно-курортное лечение, в оздоровительные лагеря, в детские отделения лечебно-профилактических организаций; дети всех возрастов учреждений закрытого типа и круглосуточного пребывания; амбулаторные и стационарные больные детских поликлиник и больниц; все посещающие плавательные бассейны; декретированные контингенты; лица, контактные с больным энтеробиозом.

          Поскольку острицы в виде яиц могут длительно сохраняться в помещении на самых разных предметах, следует аккуратно выполнять правила личной гигиены и проводить тщательную уборку помещений.

Для профилактики заражения энтеробиозом в семье Вам следует выполнять следующие правила:
-Прививать детям навыки личной гигиены;
-Часто мыть руки с мылом, лучше с двойным намыливанием;
-Коротко стричь ногти;
-Отучать детей от привычки брать в рот пальцы, игрушки, посторонние предметы;
-Утром и вечером тщательно подмывать ребенка;
-Надевать на ночь трусики с резинкой, что предохраняет руки от загрязнения и уменьшает рассеивание яиц остриц в помещении;
-Ежедневно менять/или стирать/ нательное белье ребенка;
-Постельное белье ежедневно проглаживать горячим утюгом и не вытряхивать его в комнате;
-Часто менять постельное белье, стирать при температуре не ниже 60 градусов;
-Следить за чистотой в квартире, проводить уборку с пылесосом или вытряхивать ковры, одеяла, подушки на улице;
-Уборку помещений проводить с мыльным раствором и часто менять используемую для уборки воду;
-Мыть или обрабатывать пылесосом детские игрушки;
-В рацион питания следует включать морковь, землянику, гранатовый сок, грецкие орехи, чеснок, чай из зверобоя, которые способствуют очищению организма от гельминтов.
