  Гипертоническая болезнь - это заболевание сердечно-сосудистой системы, обусловленное психологической травматизацией и перенапряжением центральной нервной системы, играет очень большую роль наследственное предрасположение. Характеризуется повышением артериального давления. Проявления болезни зависят от преимущественного поражения сосудов головного мозга (головные боли, головокружение, раздражительность), сердца, почек, глазного дна. Может привести к инфаркту миокарда, инсульту, сердечной недостаточности, нефросклерозу.

                         Гипертония (Гипертензия). Виды гипертонии.

                       Гипертония у детей обычно бывает двух видов:
 
- Первичная (проявляется без видимой причины);
- Вторичная (проявляется из-за каких-либо патологий (заболеваний)).

                                              Причины гипертонии.

- Первичная гипертония. Первичная гипертония у детей бывает обычно в начальной стадии развития. И данная болезнь обычно хорошо поддаётся лечению. Чаще всего первичную гипертонию провоцируют чрезмерные физические нагрузки и сильное эмоциональное возбуждение (такие эмоции во многом связаны с наследственными особенностями). Если у ребёнка родители страдают гипертонией, то велик шанс того, что гипертония передастся ребёнку. Также гипертония часто развивается у детей с избыточной массой тела и со склонностью к ожирению. Также причинами развития гипертонии являются управляемые факторы, такие как избыточный вес, сидячий образ жизни, низкая физическая активность, стрессы (возможны у школьников, в связи с учёбой и тому подобное), курение и приём алкоголя (для подростков старшего возраста).

- Вторичная гипертония. Вторичная гипертония возникает в следствии "главного" заболевания, которое и служит причиной развития вторичной гипертонии. В основном это хронические заболевания сердца, почек, эндокринные заболевания щитовидной железы, коры надпочечников, опухоли и другие заболевания. Повышение артериального давления может проявляться при приеме некоторых лекарств. К потенциальным гипертоникам можно отнести и дети с вегето-сосудистой дистонией.

                                     Признаки и симптомы гипертонии.

   Повышенное артериальное давление, может долгое время никак не отражаться на самочувствии ребёнка. Гипертония у детей, находясь в начальной стадии развития, может либо поначалу, либо вовсе никак не проявляется, или проявляется в незначительной (незаметной) степени.
 
   Со временем ребёнок начинает жаловаться на головную боль, головокружение, слабость, которые проходят после отдыха или прогулок на свежем воздухе. Эти симптомы могут являться случайными, например следствием переутомления или недавно перенесённого заболевания, которое временно ослабило организм ребёнка. Но может и свидетельствовать о начале гипертонической болезни или предрасположенности организма к ней. В дальнейшем повышение артериального давления становится стойким, периодически учащается сердцебиение, появляются неприятные ощущения в области сердца. При резком и сильном скачке артериального давления (с сильным повышением давления, бывает до 180/110 мм.рт.ст.) возможен гипертонический криз.

                                             Профилактика и лечение.

   Главным образом, профилактика гипертонии заключается в ведении здорового образа жизни, создание благоприятной психологической атмосферы, правильный режим труда и отдыха, питание, способствующее поддержанию нормальной массы тела, правильная физическая нагрузка для детей и подростков. Не забывайте контролировать артериальное давление.

   При умеренной артериальной гипертонии у ребёнка, лечение нужно начать с ведения здорового образа жизни и соблюдении рекомендаций врача. Соблюдайте режим бодрствования и сна, избегайте стрессовых ситуаций, ешьте здоровую пищу, ограничьте потребление поваренной соли, часто гуляйте на свежем воздухе, занимайтесь физкультурой, откажитесь от вредных привычек (если есть).

   При выраженной стабильной артериальной гипертонии детям и подросткам назначают лекарственные средства, лечение которыми начинают с применения малых доз.
Соблюдайте указания лечащего врача!
